



Síntesis de Medios Impresos

Martes 7 de Abril de 2009

Dirección de
Comunicación

El PRD se resistió a Garza; Orozco será el candidato

El proyecto de Fernando Garza Martínez para ser candidato a la Presidencia Municipal de Guadalajara en el Partido de la Revolución Democrática (PRD) quedó prácticamente cancelado, después que este lunes, a pesar de una visita que se realizó con el mayor de los sigilos, el presidente nacional del partido, Jesús Ortega Martínez, no logró convencer a los liderazgos del Grupo Universidad para que "sentaran" a Carlos Orozco Santillán.

El dirigente estatal perredista, Antonio Magallanes Rodríguez, evitó el contacto con los medios de comunicación y sus asistentes argumentaron que salió a una gira de trabajo por La Manzanilla de la Paz y Mazamitla.

En realidad, Magallanes Rodríguez se reunió con Jesús Ortega y al término del encuentro, después que no se aceptó la candidatura de Fernando Garza, el dirigente nacional se retiró evidenciando su molestia.

De acuerdo con fuentes consultadas en el Comité Estatal perredista, la candidatura de Carlos Orozco Santillán está firme, aunque el Comité Ejecutivo Nacional podría buscar una vía legal para sostener a Fernando Garza, a quien consideran más rentable que a Carlos Orozco.

Jesús Martínez exhibió como argumento principal los números que arrojó la encuesta encargada por el Comité Ejecutivo Nacional a la empresa encuestadora "Grupo Mitofsky", en la que Fernando Garza obtuvo 16% de la intención de voto, mientras que Carlos Orozco no superó el 10 por ciento.

Sin embargo, Orozco Santillán cuenta con una ventaja ante una posible salida legal de las autoridades nacionales del partido: es un candidato electo de acuerdo con un procedimiento interno, y de presentarse un escenario de conflicto judicial, la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Fe-

deración fallaría a su favor, para proteger sus derechos político electorales.

Pero además, consideran los perredistas allegados al Grupo Universidad que ese escenario es improbable por el desgaste que generaría en la de por sí, precaria situación del partido político.

Entrevistado todavía la mañana del lunes, Antonio Magallanes reconoció que había "voces de resistencia" a la candidatura de Fernando Garza, pero argumentó que "el caso de Fernando Garza deberíamos de verlo en una cuestión de programas, en una cuestión de compromiso con la sociedad. Creo que una alianza de carácter electoral debe estar más allá de principios ideológicos".

El mismo Garza Martínez, entrevistado brevemente poco después de las 19:00 horas, reiteró que era cuestión de tiempo: "Hoy o mañana", fue su respuesta, aunque aceptó que no conocía el resultado de la encuesta.



• La candidatura de Fernando Garza está prácticamente cancelada en el PRD, aunque podría interponerse un recurso legal por parte de la dirigencia nacional.

Escisión al interior del PRD

ALFREDO IBARRA RIVAS

Más complicado de lo esperado está resultando decidir quién será el candidato del PRD Jalisco a la presidencia municipal de

Guadalajara. Escogerán entre el derechista ex alcalde de la capital del estado, Fernando Garza Martínez, y quien había sido ya elegido —precisamente por el método que ahora se intenta aplicar, la encuesta—: Carlos Orozco Santillán.

El problema es que tampoco en ese campo logran ponerse de acuerdo.

La dirigencia nacional contrató a la firma Consulta Mitofsky, que se basa en llamadas telefónicas; pero la presidencia del partido y el Consejo Estatal prefieren a la Casa Berumen y Asociados, que usa el sistema de encuesta persona a persona.

De hecho los resultados deberían de estar listos los primeros días de esta semana, pero ayer trascendió en las oficinas del partido que aún no se realizan los muestreos.

Cualquiera que sea el resul-

tado, no convencerá a todos los grupos. Izquierda Unida continúa insistiendo en que ya tienen candidato en la persona de Carlos Orozco Santillán.

Incluso éste, aunque ha reiterado que acatará la decisión que se tome; a la pregunta de si haría compañía en apoyo a Fernando Garza, respondió que la decisión no ha sido tomada.

Para mayor abundamiento, ayer el presidente del consejo del PRD, el doctor Antonio Magallanes, se trasladó a la Ciudad de México para una enésima entrevista con el presidente nacional Jesús Ortega.

Temen madruguetes con reformas sobre seguridad

OC | Juana María Ramírez

Pese a que se publicitó ampliamente la entrega del paquete de reformas en materia de seguridad, al ser entregado al Congreso del Estado, hasta el momento éstas no han sido entregadas a los diputados de la Comisión de Justicia, y como la próxima sesión del pleno se tiene proyectada hasta el 30 de abril, hay temor de que las quierán pasar sin ser revisadas por la oposición.

habrá que esperar. La diputada Verónica Martínez Espinosa, vocal de la Comisión de Justicia, señaló que ella, de inmediato, pidió las copias del paquete enviado por el gobernador a efecto de ir revisándolas y ganar tiem-

po, pero la respuesta fue que de éstas aun no daba cuenta al pleno, por lo que no podían ser turnadas a la comisión, por lo que dijo, habrá que esperar. Lo malo es que la próxima sesión del pleno para que esto suceda será hasta el 30 de abril, para entonces andarán con sus prisas de querer aprobarlas y entonces les darán muy poco tiempo para revisarlas, de ahí que se tema que se quiera dar un albazo.

Señaló que son reformas jurídicas muy importantes las que se pretenden hacer, por ello se requiere de tiempo y de trabajo de todas las normas a modificar, por lo que dijo esperar que les den el tiempo suficiente para que todo quede plenamente aclarado.

Condenan reforma sobre aborto

Mariana Jaime

El Consejo Ciudadano del Instituto Jalisciense de las Mujeres condenó la forma en que el Congreso del Estado aprobó la llamada Ley Antiaborto, ya que se cedió a presiones de grupos religiosos.

A través de un comunicado, el consejo se pronunció en contra de los argumentos por los que se llevó a

cabo la reforma a los artículos 4 y 15 de la Constitución local, para proteger el derecho a la vida desde la concepción, ya que se basaron en creencias fundamentalistas y no en evidencias científicas y legales.

El reclamo fue además porque el tema no se llevó a la consulta pública, lo que impidió el análisis y la reflexión, no sólo de los legisladores, sino también de sectores especializados y organizaciones civiles.

Otra protesta del consejo fue que el 26 de marzo —fecha en que se votó la iniciativa— se impidió la participación de opositores a la reforma con uso de la fuerza policiaca, en una manifestación de intolerancia y radicalismo.

“(Nos pronunciamos) en contra de que se haya aprobado la iniciativa sin que se nos diera la posibilidad de conocer la versión final, de reflexio-

nar y debatir sobre las verdaderas implicaciones de esta reforma en el ámbito de la salud pública, con especial atención sobre el potencial impacto negativo en la vida de las mujeres y sus derechos fundamentales, independientemente de las posturas morales y religiosas que cada quien pueda tener”.

María Teresa Zúñiga Preciado, presidenta del consejo, manifestó en entrevista, que la obligación de este organismo es velar por que los derechos de las mujeres jaliscienses sean una realidad, y su ejercicio sea pleno.

“No estamos de acuerdo con que se hayan cerrado todas las posibilidades y que se hayan pasado a una lectura para construir ya un dictamen (y aprobar la reforma sin llevar el tema a foros de consulta)”, señaló Zúñiga Preciado.



El 26 de marzo se impidió la entrada al recinto legislativo a las mujeres que repudiaban la ley antiaborto.

Denunciarán trabajadores al Sistecozome

José Alonso Torres

Por el presunto desvío de las aportaciones de los trabajadores, la Federación General de Trabajadores del Estado y sus Municipios denunciará al Sistema de Transporte Colectivo de la Zona Metropolitana (Sistecozome).

Hernán Sierra Vega, secretario de Actas y Acuerdos del sindicato, expuso que más de 100 empleados

interpondrán una denuncia contra quien resulte responsable, ya que han tenido problemas con Pensiones del Estado, pues sus aportaciones no han sido registradas a pesar de que se les han descontado.

Aunque supuestamente hay un convenio entre Pensiones y el Sistecozome para que los derechos de los empleados no sean afectados, en la práctica hay casos pendientes de jubilaciones o préstamos que no son resueltos debido a que les dicen que tie-

nen adeudos por las cuotas, agregó.

En cuanto a la cesión del Gobierno del Estado a Pensiones del predio en Puerto Vallarta, valuado en 316 millones de pesos, para cubrir una deuda de 98 millones, consideró que es una operación oscura, sospechosa y que revelaría anomalías en el Sistecozome.

"Ignoramos en qué términos se dan estos convenios, pero lo que sí es cierto es que a nosotros como trabajadores y como derechohabientes de Pensiones del Estado nos afecta, porque tenemos que pasar por un viacrucis para que en un trámite ordinario (se nos dé) la autorización", comentó el representante sindical.

Incluso, Sierra Vega mostró algunos documentos que les llegan a los trabajadores donde Pensiones del Estado notifica a empleados que no han pagado sus deudas por préstamos, a pesar de que se supone que el Sistecozome debía haber entregado ese dinero.

Aprovechan fondo federal

› Esperan los Estados
apoyo para combatir
la disminución en 2009
de las participaciones

Francisco de Anda

Ante la reducción de participaciones federales que sufrirán los Estados este año, el Gobierno de la República pretende echar mano del llamado Fondo de Estabilización de los Ingresos de las Entidades Federativas (FEIEF).

El diputado Mario Alberto Salazar Madera, secretario de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara Baja, dijo que para el primer trimestre del 2008 la Secretaría de Hacienda dispondrá de 11 mil millones de pesos de ese fondo para repartirlos en las entidades federativas y con ello compensar la baja de participaciones.

“Va a ser un hecho porque ya lo anunció el Gobierno federal e incluso tuvimos una reunión con el Secretario de Hacienda y Crédito Público

(Agustín Carstens) la semana pasada para hablar de este asunto”, comentó el legislador.

“Dentro de la Comisión de Presupuesto, en la cual participo, se nombró una mesa integrada por legisladores de varios partidos políticos para dar seguimiento a este tema”.

Salazar Madera, quien además preside el Centro de Estudios de Finanzas Públicas en San Lázaro, señaló que de acuerdo con un estudio realizado por esta instancia, en el primer bimestre del año Jalisco recibió 700 millones de pesos menos por concepto de participaciones federales.

El monto de las participaciones que esperaba recibir Jalisco en el primer bimestre de este año ascendía a 4 mil 877 millones de pesos, sin embargo, sólo ingresaron a las arcas estatales 4 mil 168 millones, es decir, 14.5 por ciento menos.

Dijo que la intención de crear una mesa en San Lázaro para definir el reparto de los recursos del FEIEF es evitar la politización del asunto.

La semana pasada, el Secretario de Finanzas, José Luis de Alba González, informó que Jalisco se encuentra preparado para enfrentar una baja de participaciones federales por hasta 2 mil 500 millones de pesos.

21 hospitales requieren reforzar sus instalaciones

• Sin dar nombres, la SSJ reconoció que los nosocomios no son 100% seguros

Guadalajara • Maricarmen Rello

Un total de 21 hospitales de Jalisco requieren mejorar sus instalaciones para garantizar que serán seguros ante eventuales desastres naturales y que podrán funcionar a 100 por ciento sin riesgo para pacientes, damnificados y personal, informó la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ).

En conferencia de prensa, a propósito del Día Mundial de la Salud, que hoy se celebra y este año se dedica a la seguridad de los inmuebles sanitarios (ver aparte), los directores de Regiones Sanitarias y Regulación de la Atención Médica, José Antonio Zambrano y Armando Martínez Martín del Campo, indicaron que en Jalisco se conformó en 2007 un comité estatal de evaluación del Programa Hospital Seguro, que a la fecha ha medido el "índice de seguridad" de las edificaciones en 51 hospitales; mientras que otros doce aún están por evaluarse.

De 51 en los que ya se concluyó el diagnóstico "multidisciplinario", se desprende que 20 nosocomios requieren acciones de intervención a corto plazo. Uno más, acciones de intervención "inmediatas" y el resto acciones de mediano a largo

plazo. Los funcionarios de la SSJ se reservaron los nombres de los hospitales que requieren mejorar ni especificaron su ubicación o si son públicos o privados. Tampoco puntualizaron las fallas detectadas. Sólo refirieron generalidades, bajo el argumento de no querer causar alarma y el que esta información la debe dar a conocer la Secretaría de Gobernación, al término del diagnóstico, por tratarse de un programa federal.

Al respecto, el titular de la Unidad Estatal de Protección Civil y presidente del comité estatal citado, mayor Trinidad López Rivas, descartó que en los hospitales de Jalisco exista riesgo inminente para la seguridad de usuarios o personal. "Creemos que son seguros... algunos vulnerables", por lo que se quieren mejorar (en su estructura), sostuvo.

Por su parte, Martínez dijo que 63 instituciones se inscribieron para formar el comité estatal. Sin embargo, para el año 2015 la evaluación de seguridad será obligatoria para todos los nosocomios. ¿Para cuántos? El funcionario respondió que no sabe cuántos hospitales están registrados en Jalisco "porque no es un dato que maneje esta dirección".

El Departamento de Insumos de la SSJ tiene 397 nosocomios moverse pero el diagnóstico se concluirá este mismo año; además el programa Hospital Seguro será permanente.

El objetivo de este programa es establecer la capacidad de respuesta de un hospital después de un desastre natural: inundaciones por desborda-

miento de ríos, sismos, huracanes, etcétera. A partir de ahí, se pretende "orientar las acciones de reparación, reconstrucción y/o rehabilitación necesarias para aumentar la seguridad de los hospitales", afirmó Zambrano; para lo cual se gestionarán recursos federales a través del Fondo de Prevención de Desastres Naturales (Fopreden), para que las unidades hospitalarias sigan funcionando a 100 por ciento en medio de las contingencias y sin riesgos para la seguridad de las personas. ■

en perspectiva

La evaluación de los hospitales en Jalisco

Criterios que se evalúan:

■ Ubicación geográfica del hospital (geología, hidrometeorología, fenómenos sociales, sanitarios, ecológicos, etcétera)

■ Seguridad estructural (antecedentes y materiales de construcción del establecimiento)

■ Seguridad no estructural (ins-

talaciones, sistemas de calefacción y ventilación, mobiliario, equipo médico y de laboratorio, arquitectura)

■ Capacidad funcional (organización del Comité Intrahospitalario para Desastres y Centro de Operaciones de Emergencia, plan operativo para hacer frente a desastres internos o externos, etcétera)

que realizan actos quirúrgicos en Jalisco y por tanto requieren de licencia sanitaria para poder funcionar, confirmó posteriormente la dependencia.

La evaluación de los 63 hospi-

tales —que debió culminarse en abril de 2009— se retrasó debido a que en algunos hay obras de remodelación o rehabilitación y así no se les puede evaluar. Martínez afirmó que las fechas pueden

Un día mundial por la seguridad de nosocomios

●●● El 7 de abril se celebra el Día Mundial de la Salud y como suele hacerse cada año, se propuso un tema para focalizar la atención del orbe: este 2009 es la importancia de contar con hospitales seguros ante desastres naturales y otras contingencias, pues cuando un hospital se derrumba o sus funciones quedan interrumpidas abruptamente, las vidas que dependen de la atención de emergencia corren gran riesgo.

La Organización Mundial de la Salud (OMS) propuso evaluar y mejorar la seguridad de los hospitales con el fin de que puedan tener la solidez necesaria para seguir funcionando en situaciones de emergencia y su personal esté capacitado para atender a las personas.

En su mensaje, señala que la mala calidad de las construcciones y el incumplimiento de las normas de construcción son la razón de que ante emergencias de grandes proporciones, como las provocadas por terremotos o inundaciones, algunos países han llegado a perder hasta 50 por ciento de su capacidad hospitalaria "justo cuando más se necesitaban de

sus servicios para salvar vidas".

En 2008, 321 desastres naturales se cobraron la vida de 235,816 personas. Un número de muertes casi cuatro veces superior al de la media anual total de los siete años anteriores. Asia fue el continente más impactado por estos hechos.

En Jalisco, en los últimos años algunos desastres naturales han afectado el funcionamiento de los hospitales: el 25 de octubre de 2002, el huracán Kenna tocó Puerto Vallarta y se inundó parte del Hospital Naval; el 21 de enero de 2003, las repercusiones de un sismo de 7.2 grados Richter en Colima llegaron hasta esta ciudad: se agrietó la vieja Unidad de Obstetricia del Hospital Civil de Guadalajara y se motivó su cierre por 6 años (hasta que se abrió una nueva) y en julio de 2003 el Río Tepatitlán se desbordó e inundó el Hospital General de zona 21 del IMSS. Se dictaminó pérdida total de equipo y las instalaciones fueron desalojadas. Se construyó un nuevo hospital.

Guadalajara • MC

Macrobús es la mejor opción para movilidad

Si bien es cierto la inversión que se requiere para el Macrobús es bastante cuantiosa y genera polémica entre la sociedad, los beneficios que se obtienen son muy importantes, afirma Jesús Padilla Zenteno, presidente de la Asociación Mexicana de Transporte y Movilidad (AMTM), quien incluso se ofreció a gestionar ante el gobierno federal un mayor apoyo para la construcción de las líneas 2 y 3, que se tienen proyectadas para la zona metropolitana.

La cifra

7,200

Millones de pesos es la suma del empréstito que tomará el Gobierno del Estado para la construcción de las líneas 2 y 3 del Macrobús que se hará bajo el esquema de PPS con inversionistas privados.

una solución al problema de transporte y de reordenamiento de la ciudad, por lo que considera necesario conseguir más recursos para evitar un mayor endeudamiento del estado y que el gobierno federal contribuya.

Se señaló que en las grandes ciudades del mundo, los sistemas de transporte novedosos y vanguardistas requieren

Padilla Zenteno participó en el diseño de la Línea 2 de Macrobús y forma parte de diferentes organismos relacionados con la movilidad urbana en el Distrito Federal.

El experto en materia de transporte considera que la viabilidad del proyecto en la capital jalisciense es positiva, ya que la ciudad cuenta con amplias calzadas y avenidas por donde puede circular el transporte articulado. Es una inversión necesaria, insistió.

Señaló que la obra es importante para dar



Foto: Víctor González

EL MACROBÚS es la alternativa más adecuada y realista para la zona metropolitana de Guadalajara.

de una inversión mayor, sin embargo, dado lo cuantioso de los créditos que se piden para financiar estas obras, es necesaria la participación de otras entidades, principalmente el gobierno federal.

Muchas ventajas. Explicó que cuando se creó la Ruta 2 del Metrobús en la ciudad de México, se vieron en condiciones similares a las de Guadalajara y actualmente es un éxito, debido a que se convirtió en un medio de transporte muy útil para la ciudadanía.

«El Macrobús, en comparación con las otras unidades del transporte público, es mucho más útil y funcional, además de que emite menos contaminantes que los camiones urbanos», dijo.

Otro de los beneficios que se obtiene con este sistema de transporte es que «puede transportar tres o cuatro veces más la capacidad de un camión urbano y es menos contaminante, evita congestionamientos viales y contribuye incluso con la estética de la ciudad».

Consideró que «con el servicio y funcionamiento del Macrobús, la metrópoli tapatía se pone a la altura de las ciudades que cuentan con una eficiente movilidad urbana», y agregó que se debe continuar con el proyecto de expansión, dado que el sistema debe colaborar con el Tren Eléctrico Urbano para llegar a los rincones en donde éste no puede, «tal y como ocurre en la ciudad de México con el Metrobús», finalizó Padilla Zenteno.

Aconsejan a transportistas no permitan ser manipulados por crecimiento del Macrobus



• Camioneros conforman un frente contra el segundo corredor del Macrobus. Señalan afectaciones por el sistema articulado.

Que no se "mortifiquen" anticipadamente, ni permitan ser manipulados con propósitos político-electorales, aconsejan a transportistas del servicio subrogado, inconformes por las afectaciones generadas por la línea uno del Macrobus en algunas de sus rutas, e inquietos por las repercusiones que sufrirán con el segundo corredor.

"Sabemos quiénes están azuzando a transportistas, quiénes les están ofreciendo situaciones ajenas a la técnica del transporte, y en su momento los estaremos desactivando. Nos vemos con los transportistas pasando las elecciones, y hasta aquel momento vamos a platicar, antes es prematuro, los estudios no están listos y no vamos a permitir manipuleos político-electorales en los proyectos de movilidad urbana", subrayó el director del Sistema del Tren Eléctrico Urbano (Siteur), Diego Monraz Villaseñor.

Anticipó que será en agosto cuando oficialmente comiencen a convocar a los transportistas, que serían afectados con la construcción de la fase dos del Macrobus, para proporcionarles información relacionada con el proyecto.

Dijo que en julio se terminan todos los estudios necesarios, con base en los cuales conocerán con exactitud las rutas que resultarán afectadas con el segundo corredor. En agosto, los camioneros tendrán la información para que quienes decidan integrarse en empresas para la operación de la siguiente línea

del transporte articulado, participen en la licitación.

"Pasando las elecciones, concluyendo coincidentemente con los estudios, nos vemos a finales de julio o principios de agosto para empezar ahora sí con los documentos, los planos, los derroteros y las mediciones de demanda en la mano".

En cuanto a la afectación que han tenido algunas rutas del servicio subrogado con la operación de los camiones alimentadores del Macrobus, Monraz Villaseñor aseguró que el impacto es mínimo, "si acaso en una o dos rutas". Pidió a los transportistas que dicen que algunas de sus rutas están al borde de la quiebra, acudir a la Secretaría de Vialidad o a los organismos técnicos del transporte para plantear su problemática, misma que se revisará para buscar soluciones.

Camioneros del servicio subrogado conformaron un frente para defender sus intereses, ante la próxima construcción del segundo corredor del Macrobus. Pretenden evitar afectaciones como las que ha generado este nuevo transporte que, aseguran, tiene al borde de la "quiebra" a algunas de sus rutas.

De acuerdo con Juan Carlos Villarreal Salazar, representante de Forssa, organismo que aglutina a subrogatarios, algunas de las rutas que están prácticamente en quiebra por el Macrobus son la 174 y 142. "Hay rutas que de su aforo (original) ya les queda 20% ó 30%, prácticamente".

Sin futuro, reglamentar las protestas ciudadanas

No puede faltarse a la constitución, afirmó el primer edil OC | Alma Reynoso

Foto: Alejandra Díaz

La propuesta del regidor Juan Pablo de la Torre Salcedo que tiene por objeto crear un reglamento para regular las protestas ciudadanas en el municipio no tiene futuro, adelantó el alcalde tapatío Alfonso Petersen Farah, quien indicó que no puede faltarse a la constitución que consagra el derecho ciudadano a la libre manifestación.

«Yo creo que es muy difícil que podamos lograr esto, me parece que es importante mencionar que a lo largo de los últimos años se ha estado insistiendo mucho, no sólo en Guadalajara, sino a nivel nacional la posibilidad de llevar a cabo la regularización de este tipo de eventos, y siempre nos atoramos en lo que establece la constitución, de tal forma que es un derecho absolutamente inviolable, el ayuntamiento de Guadalajara en ningún momento autorizaría una situación de este tipo, por lo que creo que la iniciativa no prosperaría».

El edil destacó que no conoce a fondo la iniciativa del regidor, sin embargo, consideró que una vez que lo haga la respuesta sería la misma, dado que los derechos ciudadanos consagrados en la constitución no pueden modificarse.

«Me parece que no podría ser responsable un comentario cuando ni siquiera conozco la iniciativa, la misma constitu-



ALFONSO Petersen Farah, alcalde de Guadalajara.

ción establece cuales son los derechos a los cuales hay que acudir de manera prioritaria y esos son los derechos humanos».

Sanciones. Por su parte, el regidor Juan Pablo de la Torre Salcedo señaló que la iniciativa que presentó contempla sanciones a quienes en su derecho a manifestarse obstruyan las vialidades y el libre tránsito de las personas en las calles, tal como ocurrió recientemente como consecuencia de la manifestación de más de dos mil trabajadores sindicalizados del ayuntamiento, que solicitaban un in-

cremento salarial.

«Hay que buscar formas, estoy convencido de que hay maneras de no contravenir a ninguna de las disposiciones constitucionales, lo que se busca es no molestar a un ciudadano por motivos que no dejan de ser importantes, pero tampoco el motivo del ciudadano de ir por su hijo al colegio, de llegar puntual al trabajo, de llevar su comida diaria, no es menos importante que por lo que se viene a manifestar alguien, entonces hay que darle la importancia necesaria y de esa manera no permitir que se obstruyan las vialidades».

Rechazan regular marchas en GDL

► Señala Salvador Caro que reglamentarlas violaría el derecho a la libre manifestación

Jessica Pilar Pérez

Más tardó el regidor panista tapatío Juan Pablo de la Torre Salcedo en proponer reglamentar las marchas, que otro regidor en rechazar la idea.

Para el regidor del PRI, Salvador Caro Cabrera, el modelo vigente de avisar antes de protestar es lo que debe predominar, porque si se intenta reglamentar, se estaría violando el derecho a la libre manifestación.

Consideró que la propuesta del panista de crear el Reglamento de Manifestaciones Públicas representa un agravio a la sociedad porque éstas

deben permitirse, apoyarse y evitar que cause problemas a otros ciudadanos, lo cual se logra al dar el aviso.

"Un aviso permite que las direcciones de Seguridad Pública y la Secretaría de Vialidad puedan actuar con sentido de oportunidad. Por supuesto que no es necesario que se reglamenten", comentó Caro Cabrera.

Insistió que quienes buscan acortar las manifestaciones son Gobiernos de ultraderecha y autoritarios, contra los que necesitan salir a la calle por una necesidad extrema de ser escuchados.

"Son propuestas que vienen de personas que nunca le han sufrido nada en la vida, que son popis, juniors, y que creen que el ejercicio a la libre manifestación les afecta en el tránsito de sus vehículos, cuando generalmente las personas que se manifiestan tienen necesidades muy básicas que no son satisfechas", precisó.

En la exposición de motivos de la propuesta de reglamento se seña-

la que la Constitución local genera un conflicto de derechos, el de libertad de reunión o manifestación y el del libre tránsito, y por este motivo creen necesario regular el derecho de manifestación.

De aprobarse este reglamento, se establece la obligación legal de notificar la realización de manifestaciones públicas 24 horas antes de realizarse, con la posibilidad de negar la autorización de las mismas si hay razones fundadas de alteración de orden público con peligro.

"En esta iniciativa se preserva la obligación legal de notificar la realización de manifestaciones públicas, ello encuentra su fundamento en la necesidad de garantizar el orden público y la seguridad de personas y bienes de quienes participan o no en ellas, ante la 'eventualidad' de verse afectados por la realización de tales expresiones populares", señala el texto propuesto.

El nuevo reglamento consta de 15 artículos y el último establece sanciones de arresto de 20 a 30 horas o multa de 20 a 30 días de salario mínimo, de mil 65 a mil 597 pesos, para quienes interrumpan, perturben o en alguna forma pretendan impedir u obstaculizar la aplicación del reglamento.

En caso de que haya personas que organicen, convoquen, participen o tomen la palabra en reuniones públicas o manifestaciones sin dar el aviso previo, serán sancionados con arresto de 15 a 30 días y con multa de 40 a 60 días de salario mínimo, de 2 mil 130 a 3 mil 195 pesos.



► El regidor del PAN en el Ayuntamiento de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre, propuso crear el Reglamento de Manifestaciones Públicas. Sugiere que la realización de una marcha sea notificada 24 horas antes, con la posibilidad de negar su autorización.

Podría perder Simex los estacionómetros

Jessica Pilar Pérez

La empresa Simex podría perder la concesión de estacionómetros en el Municipio de Guadalajara al no prosperar la queja presentada en contra de la resolución del Pleno del Tribunal de lo Administrativo, que resolvió reponer el procedimiento donde la parte quejosa fue favorecida.

El director jurídico del Ayuntamiento de Guadalajara, José de Jesús Hidalgo, explicó que a Simex le negaron la suspensión definitiva en el juicio de Amparo que promovió y si esta postura se mantiene en la resolución final, obligaría a revisar el proceso de licitación donde se le negó la participación a la empresa Metro Meters.

“El Pleno del Tribunal Administrativo está ordenando al Tribunal de Guadalajara que vuelva a emitir un documento donde se le funde y motive de manera correcta a la empresa Metro Meters sobre su participación dentro de la licitación”, comentó Hidalgo, “qué implicaría esto, definitivamente que se vuelva a revisar el proceso desde el momento de la licitación”.

El funcionario comentó que el primero en quejarse fue Metro Meters argumentando que nunca dejaron de entregar la propuesta en el concurso de licitación, como se dijo, y que sólo se equivocaron de sobre.

“Ciertamente la puso en un sobre diverso, pero no había reglamentación alguna que estableciera en cuál sobre debería de ir o en cuál no debería de ir. Ese argumento es el que hicieron valer en el Tribunal de lo Administrativo”, aseveró.

El juicio legal está instaurado desde el 2006 y estaría en las últimas etapas.

Después de dos años, Simex sólo

ha colocado 50 estacionómetros para regular a 350 espacios, en vez de los 6 mil a los que está obligado.

Hidalgo reconoció que no se le ha forzado a la colocación de todos los estacionómetros porque están en pleito legal.

Quitán cajones en Calle Belén

› Los espacios exclusivos para los empleados del Poder Legislativo y Judicial 'desaparecen'

Jessica Pilar Pérez

Algunos cajones de estacionamiento exclusivos para diputados, ubicados en la Calle Belén, comienzan a desaparecer con la renovación de banquetas en el Centro, reconoció el secretario general del Ayuntamiento tapatío, Alfonso Rejón Cervantes.

Comentó que la estrategia de regresar los espacios públicos a la gente al eliminar los lugares exclusivos de estacionamiento está avanzando.

"Estamos en ese proceso, incluso ya se han rescatado, por razón de la propia obra, espacios públicos concretamente a estacionamientos del Congreso del Estado en la Calle Belén", explicó.

El funcionario reconoció que la reducción se debe a que las esquinas de las banquetas son más anchas para que el paso del peatón sea más corto, y esto impide que en ese espacio se estacionen.

"La ampliación de la banqueta y las esquinas, eso elimina cuando menos dos vehículos, entonces si se están rescatando espacios públicos", señaló.

El 11 de abril, Rejón Cervantes dijo en conferencia de prensa que le propondrían a las áreas administrativas de los Poderes Legislativo y Judicial dejar sus lugares exclusivos de estacionamiento para "cederlos" a la sociedad.

Dijo que ya hubo respuesta de ambos Poderes en sentido favorable.

Confirmó que la propuesta es tan viable que la muestra está en la Calle Belén y podrían hacer lo mismo con

ASÍ LO DIJO

“No hay una intención de la autoridad municipal de retirarles cajones de estacionamiento ni a los funcionarios del Poder Judicial o a los diputados. La idea es de manera conjunta analizar la posibilidad de rescatar algunos espacios públicos”.

Alfonso Rejón Cervantes

Secretario general del Ayuntamiento de Guadalajara

Venustiano Carranza.

"No hay una intención de la autoridad municipal de retirarles cajones de estacionamiento ni a los funcionarios del Poder Judicial o a los diputados", acotó.

A cambio de estos lugares, las áreas administrativas de estos Poderes están gestionando otros en el estacionamiento subterráneo de Plaza Liberación.

Rejón Cervantes apuntó que poco a poco se está rescatando el espacio para el peatón, y esto se nota en todas las calles donde se renovaron las banquetas.

Aseguró que el Ayuntamiento ya puso el ejemplo al dejar sus espacios exclusivos y no están renovando los permisos dados a negocios del primer cuadro de la Ciudad.

En total hay mil estacionamientos exclusivos en el Municipio, y la meta es disminuirlos a la mitad.

Para ayudar a la rotación de vehículos se pondrán estacionómetros multiespacios para no perforar las banquetas recién renovadas.

● ZAPOPAN

| METROPOLI | 1B

Ordena CEDHJ cesar la tala de árboles en Av. Ángel Leaño

Redacción | OC

Tras admitir la queja presentada el pasado 16 de marzo contra el Ayuntamiento de Zapopan en sus direcciones de Obras Públicas, Parques y Jardines y Seguridad Pública, respectivamente, por no cumplir con las atribuciones que les marca la ley, luego de que permitieron la invasión de propiedad municipal, otorgaron permiso para el derribo de por lo menos 29 árboles, intimidaron a vecinos y se negaron a detener al personal de la Fraccionadora El Tigre, S.A. de C.V., que agredió física y verbalmente a integrantes del Comité Salvabosque Tigre II, la Comisión Estatal de Derechos

Humanos requirió a los directores de las mencionadas dependencias para que rindan por escrito un informe que contenga los antecedentes, fundamentos y motivaciones de los hechos reclamados dentro del término de 15 días.

La Primera Visitaduría dictó medidas cautelares con el propósito de evitar la consumación de actos que puedan redundar en violaciones irreparables a los derechos humanos de los quejosos, y le pidió al alcalde de Zapopan que detenga la tala de árboles en el ramellón de Avenida Prolongación Ángel Leaño, y se suspenda temporalmente el proyecto de ampliación de la misma.

Inicia ex Villa Maicera plan de Empleo Emergente

ELSA ARENAS

Desde el 4 de marzo, el gobernador Emilio González dio a conocer, públicamente, que Zapopan se sumaba a la estrategia de Empleo Emergente, que inició en Guadalajara y acogió también Tlaquepaque, la diferencia es que mientras en los dos municipios se rebasó la entrega de solicitudes en un tiempo record; en la ex Villa Maicera, apenas se firmó el convenio entre la Secretaría de Promoción Económica y el ayuntamiento para dar salida a 400 contratos de sólo 600 solicitudes recibidas a lo largo de "un mes", según dijo el director de Recursos Humanos, Rubén Castañeda López.

La justificación para que a un mes del supuesto ingreso de Zapopan al Empleo Emergente y todavía no se completen las mil 500 solicitudes se debe a dos factores determinantes: "uno es el salario y prefieren seguir buscando al saber que sólo recibirán 2,400 pesos mensuales; y la otra es la poca difusión total, porque no estaba firmado el convenio", aseguró el funcionario.

Dijo que regresando de vacaciones convocarán a rueda de prensa para anunciar este programa y que se siga canalizando a la gente a través del Servicio Estatal del Empleo, porque durante estas dos semanas no se contratará.

Cabe recordar que Zapopan ingresará a mil 500 personas a su plantilla laboral para áreas

operativas de Ecología y Servicios Públicos Municipales con un salario de 2,400 pesos mensuales más Seguro Social, durante tres meses, con el fin de extender los contratos por otro lapso de tiempo, según la crisis económica.

DISCAPACITADOS TAMBIÉN

Rubén Castañeda López dijo que el pasado 31 de marzo sólo faltaba la rúbrica del Presidente Municipal para que esa misma semana se contratara a 400 personas y empezaran a laborar de inmediato; pero también entre los contratados estaba el compromiso de incorporar a 20 personas con capacidades diferentes y de la tercera edad que realizarán tareas de vigilancia de ingreso a unidades, oficinas, archivo, limpieza, atención telefónica, dependiendo de la incapacidad que presenten y se ubicarán en distintas dependencias.

Aunque no se había mencionado que dentro de este programa de empleo temporal se incluirían a discapacitados, desde 2008 se había realizado la Feria del Empleo incluyente, y "en ese entonces había un programa para contratar a personas con capacidades diferentes, pero no la amplitud necesaria" mencionó el funcionario, es por eso que ahora se incorporará a estas personas a un trabajo que no les garantiza su futuro laboral.

El Rastro de Acatlán no recibe recursos prometidos por Emilio

El anuncio hecho hace 90 días (algo que pareció un regalo de Reyes) de que habría 150 millones de pesos como una aportación del Gobierno de Jalisco (por voz del mismo gobernador Emilio González Márquez), en calidad de socio del proyecto del rastro tipo inspección federal (TIF) de Acatlán de Juárez, todavía no se hace efectivo de parte de la autoridad estatal, a pesar de que este centro de matanza es una de las obras prioritarias del sector agropecuario en el presente sexenio para darle competitividad a la ganadería bovina jalisciense.

Este rastro permitiría a la producción ganadera el acceso a mejores segmentos de consumo, tanto en el mercado doméstico -dado que hay exigencia de comprar sólo los cortes de carne de animales sacrificados en rastros TIF de parte de las cadenas y restaurantes de lujo-, así como el mercado de exportación, donde el sacrificio en estos mataderos también es requisito indispensable.

Al respecto, el titular de la Secretaría de Desarrollo Rural (Seder), Álvaro García Chávez, puntualizó que no se ha concretado la transferencia de recursos anunciada "porque no se tiene la garantía necesaria de que ese dinero vaya a ser una aportación temporal, mientras que el proyecto se consolida, de modo que posteriormente sea retornada al erario", según el propósito anunciado por el gobierno.

El funcionario estatal hizo notar que al parecer los inversionistas de este centro de sacrificio no han podido hacer las gestiones necesarias que aseguren la bolsa de recursos que faltan para concluir el proyecto, en el que el Gobierno de Jalisco sería un socio adicional, pero no el más importante por sus aportaciones como accionista.

Cabe recordar que en una

CARNE DE JALISCO EN NÚMEROS

Jalisco produce 176 mil toneladas de carne de res y 210 mil de cerdo.

En Guadalajara hay un consumo anual de 126 mil toneladas de res y 61 mil de cerdo.

El déficit de la entidad implica 132 mil toneladas.

Fuente: Frigorífico de Occidente, con base en la Secretaría de Agricultura.

visita efectuada por el mandatario jalisciense al sitio donde se establece el Rastro de Acatlán, se hizo el anuncio de la citada aportación de los 150 millones de pesos.

VOCES QUE OPINAN

Por su parte, Fernando Corona Alcalá, uno de los accionistas de la empresa Frigorífico de Occidente, la corporación promotora del Rastro de Acatlán, expresó que si bien han tenido dificultades que han detenido el flujo de recursos para seguir las obras de este rastro, recordó que se tiene pendiente

un paquete de inversiones cercano a los 350 millones de pesos, por lo que se confía en que se concreten los apoyos estatales y federales que se han ofrecido, además de captar más recursos por venta de acciones y financiamiento.

Este entrevistado argumentó que los inversionistas involucrados no han quitado el dedo del renglón, y una prueba de ello es que las obras no han parado, aunque se trabaje a un ritmo lento.

Al respecto, el diputado local e integrante de la Comisión de Ganadería del Congreso de Jalisco, Jaime Prieto Pérez,

consideró que si bien el Poder Ejecutivo debe tener la cautela necesaria en la canalización de sus recursos cuando éstos no sean a fondo perdido, en el caso del Rastro de Acatlán se tienen señales de un alto contenido de burocratismo que no se justifica ante un proyecto que podría incrementarse en sus costos por falta de apoyos oportunos.

Al respecto, el nuevo presidente de la Unión Ganadera Regional de Jalisco, Raúl Ramos Canó, dijo tener confianza en que se resuelvan los obstáculos que se han tenido para sacar adelante este proyecto del Rastro de Acatlán, máxime que reviste gran importancia para la ganadería bovina jalisciense, dado que para el caso de la porcicultura ya existen varias plantas de sacrificio que pueden aprovecharse para una mejor calidad de los cortes, en cambio para el ganado vacuno no hay plantas TIF en Jalisco, a pesar de ser la entidad la segunda en la aportación nacional de carne de res, solamente superada por Veracruz. (Colaboración de Salvador Y Maldonado)



HAY una exigencia de comprar sólo los cortes de carne de animales sacrificados en Rastros TIF.

Germán: sopa de letras, punta del iceberg

México • Elena Michel

El dirigente del PAN, Germán Martínez Cázares, advirtió al PRI que la verdadera campaña electoral aún no empieza y que la propaganda, que incluye una sopa de letras en donde se vincula al tricolor con el narco, es apenas la punta del iceberg.

"Vamos a mantener una posición de contraste de confrontación pacífica y democrática que se termina un día y es el día de la elección", indicó.

Martínez Cázares consideró que el Instituto Federal Electoral "censura" la campaña negra del blanquiazul y en consecuencia no descartó acudir al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación para pedir la revisión de este caso.

Y justificó que en la sopa de letras es la gente la que vincula al PRI con palabras como *narco*, corrupción e impunidad.

"Nosotros no hemos acusado ni denigrado a nadie, a veces las

propias actuaciones de los gobiernos del PRI son las que los denigran", espetó Martínez Cázares.

Y planteó respecto a la estrategia de seguridad de Felipe Calderón: "Nosotros respaldamos al Presidente de la República en eso, y en eso es donde nosotros le preguntamos, y eso es lo que en realidad le duele al PRI, ¿de qué lado está? ¿Del lado del Presidente y de esta lucha frontal o del lado de la simulación, o del lado de torear el tema de seguridad? ¿De qué lado está el PRI?".

Aseguró que sus candidatos a cargos de elección popular están dispuestos a debatir y, por ello, acatarán "al pie de puntillas" la disposición del IFE que estableció cuatro debates temáticos.

En este contexto, pidió al líder de la bancada priista en el Senado, Manlio Fabio Beltrones, aclarar a qué jefe de Estado extraña y le exigió respetar la investidura del segundo presidente emanado del PAN. ■ P

Ratifican consejeros sanción de 465 mil 800 pesos

Multa IFE al PAN por 'sopa de letras'

► Señala dictamen que el blanquiazul viola ley electoral y denigra al tricolor

Guadalupe Irizar

MÉXICO.- El Consejo General del IFE aprobó ayer una multa al PAN de 465 mil 800 pesos.

Por de siete votos a favor y dos en contra, se consideró que con su propaganda denominada "sopa de letras", el blanquiazul viola la ley al "denigrar" y "calumniar" al PRI.

También por mayoría -cinco votos a favor y cuatro en contra-, los consejeros electorales apoyaron la resolución propuesta por la Secretaría Ejecutiva, debatida durante casi tres horas, de declarar infundada la acusación de que la propaganda constituía "actos anticipados de campaña".

El presidente del IFE, Leonardo Valdés, giró instrucciones al secretario Ejecutivo para que inicie una investigación sobre el cumplimiento de las medidas cautelares que ordenaron el retiro de la publicidad panista el pasado 3 de abril e iniciar procesos sancionadores si hubiera lugar.

Esta instrucción se dio ante la preocupación del PRI, avalada por algunos consejeros, en el sentido de que hay publicaciones que reprodujeron la "sopa de letras" denunciada, a pesar de la instrucción de la Comisión de Quejas y Denuncias.

La resolución del IFE incluyó un apartado en donde se le ordena al PAN no volver a difundir la propaganda sancionada en ningún medio de comunicación.

"En el caso específico de internet, no podrá difundir de nueva cuenta en su portal la propaganda materia del presente expediente", señala al resolución.

El dictamen aprobado provocó un debate en el seno del Consejo General de casi tres horas, el cual se concentró entre los representantes del PRI, Sebastián Lerdo de Tejada, y del PAN, Roberto Gil.

Hubo momentos en que la sala se veía semivacía y, sobre todo durante la primera ronda de la discusión, el silencio de los consejeros fue total.

"Yo creo que los consejeros algo tendrán que decir, porque para palco, sale muy caro", dijo Lerdo de Tejada.

Gil defendió la libertad de expresión y la propaganda que, para él, está basada en hechos y en realidades de la historia priista.

Expuso una serie de libros sobre la historia del PRI que, dijo, avalaban los dichos en contra del tricolor en la propaganda en donde menciona las palabras "corrupción", "impunidad", "robo", "transa", "narco", entre otras.

El del PRI enumeró una serie de títulos en donde se habla, dijo, de la familia presidencial, de los "panuchos", y de la corrupción también en el gobierno blanquiazul.

ACUSAN CENSURA

Antes de conocerse la decisión del IFE, el presidente del PAN, Germán Martínez, advirtió que acudirán al Tribunal Electoral si consideran que los argumentos para sancionar al partido son insuficientes.

Agregó que respeta las decisiones del órgano electoral, aunque consideró que algunos de sus actos caen en la censura.

Castigan al PVEM con \$10 millones

Guadalupe Irizar

MÉXICO.- El Consejo General del IFE impuso una sanción de 10 millones 49 mil pesos al PVEM por la contratación ilegal de promocionales.

Diputados del partido han difundido anuncios en medios electrónicos simulando informes de labores.

La sanción fue por 242 spots que han aparecido en Televisa y Televisión Azteca recientemente.

Originalmente el proyecto preveía una sanción por 61 spots de la primera versión del promocional contratado por la coordinadora parlamentaria del partido, Gloria Lavara, pero los consejeros resolvieron aumentar la multa por el total de los promocionales de los legisladores en sus cuatro versiones electrónicas.

Así, la multa pasó de alrededor de 2.5 millones de pesos a 10.04 millones; cada spot fue sancionado con 41 mil 526 pesos.

Igualmente, por de seis votos a favor y tres en contra, el IFE ordenó a la diputada Gloria Lavara que retire de inmediato la transmisión de los spots en los que presuntamente difunde informes de labores de su gestión, junto con otros diputados.

El dictamen establece que no quedó acreditado que se trate de informes de labores de los legisladores, al amparo del artículo 228 párrafo 5 de la ley electoral, que prevé ese supuesto y esa excepción para los servidores públicos y les permite contratar espacios en medios electrónicos.

En contraparte, consideró que los spots violaron el artículo 41 de la Constitución y rompen la equidad en

el proceso electoral.

En contra de las sanciones en general, a la diputada Lavara y al PVEM, votaron los consejeros Marco Gómez, Marco Baños, Virgilio Andrade y Francisco Guerrero.

En lo particular, por cinco votos a favor y cuatro en contra, los consejeros solicitaron a Televisa y Televisión Azteca que se abstengan de transmitir ese tipo de promocionales.

Libra Lotenal 'mordaza'

MÉXICO.- El IFE no aprobó el proyecto de acuerdo presentado por el PRD, que proponía retirar la autorización a la Lotería Nacional (Lotenal) para hacer propaganda institucional durante las campañas electorales.

Por unanimidad, los consejeros rechazaron la propuesta, pero sostuvieron que es un tema que interesa al IFE, por lo cual se tendrá una vigilancia especial.

"La no aprobación de este proyecto de acuerdo no se con-

vierte en aval de presuntas conductas ilegales", señaló el consejero presidente, Leonardo Valdés.

La decisión de los consejeros se basó en que hay una investigación en curso en torno a presuntas presiones del director general de la Lotenal, Miguel Ángel Jiménez, a representantes de diarios de Yucatán para que publicaran publicidad en favor de los candidatos del PAN en Campeche.

Guadalupe Irizar

Reviran a Manlio: ¿a quién extraña?

► Acusan a priistas de regatear respaldo a acciones del Gobierno contra la delincuencia

Imelda García, Claudia Guerrero y Érika Hernández

MÉXICO.- Luego de calificar como seria y preocupante la declaración del líder de la bancada priista en el Senado, Manlio Fabio Beltrones, respecto a la falta de un verdadero Jefe de Estado, el presidente del Partido Acción Nacional (PAN), Germán Martínez Cázares, lo retó a decir a qué Jefe de Estado extraña.

"Es una declaración muy seria del senador Beltrones, muy preocupante, que el Partido Acción Nacional lo toma con mucha seriedad y mucha gravedad y, por lo tanto, para nosotros sería muy bueno que nos aclarara el senador Beltrones a qué Jefe de Estado extraña.

"Si a Zedillo, que lo persiguió; a Salinas, que lo abrazó; a López Portillo, que devaluó el peso, o a Echeverría, que reprimió.

"Le respondo al senador Beltrones que a qué Jefe de Estado extraña y que qué es lo que extraña más

de estos Jefes de Estado (...), nada más para saber en dónde están sus nostalgias", manifestó en conferencia.

Manlio Fabio Beltrones declaró a MURAL que para actuar como Jefe de Estado hace falta más que sacar el Ejército a las calles o contar con el reconocimiento institucional.

"Se extraña mucho al Jefe de Estado", dijo el senador en entrevista.

Martínez Cázares pidió respeto para la figura presidencial de Felipe Calderón y para las acciones que realiza contra la delincuencia.

"Nosotros respaldamos al Presidente de la República en eso (en el combate a la delincuencia), y eso es lo que en realidad le duele al PRI.

"Nosotros respaldamos y agradecemos la labor que está haciendo el Ejército Mexicano para recuperar la seguridad, la tranquilidad y la paz en las calles de México", dijo.

En tanto, senadores del PAN también descalificaron las expresiones del coordinador del PRI en el Senado, en el sentido de que en México se extraña la presencia de un Jefe de Estado.

"Lo que quieren es un Jefe de Estado a modo, pero Manlio se va a quedar sentado esperando, porque el pueblo no quiere que regresen esos tiempos. Es pura demagogia", criticó el presidente de la Comisión de Seguridad Pública del Senado, el panista Felipe González.

Por su parte, el presidente de la Comisión de Hacienda, Isabel Trejo, advirtió que posturas como las de Beltrones son las que complican la construcción de acuerdos en el Congreso.

"Este tipo de posturas políticas complican el escenario. Sin embargo, Felipe es un Jefe de Estado, está actuando como tal y ha dialogado con el PRI", dijo.

Por su parte, la senadora del blanquiazul, Judith Díaz, calificó de excesivas las declaraciones de Beltrones y retó al PRI a debatir de fondo la transformación del régimen de Estado, pero sin dejar de lado el juicio que debe hacerse a los gobiernos priistas.

"En el PAN los senadores esta-

mos listos para el debate sobre el presidencialismo, sobre las dictaduras que tuvimos como Gobierno, sobre las ausencias claras de Jefes de Estado en el pasado", retó.

Por su parte, el senador José González Morfin indicó que el Presidente "se está ocupado de las cosas más importantes que suceden en el País, y eso lo vemos todos los días, ellos están molestos por los acontecimientos que tienen que ver con la campaña del PAN, pero son cosas totalmente diferentes".

ASÍ LO DIJO

“¿De qué lado está (el PRI)?, ¿del lado del Presidente y de esta lucha frontal, del lado de la simulación o del lado de torear el tema de seguridad?”.

Germán Martínez
 Presidente del PAN

“En alguien debe haber la prudencia. Normalmente es en el Gobierno, cuando se sabe serlo, pero si hay inconsciencia debe estar en la experiencia”.

Manlio Fabio Beltrones
 Presidente de los priistas en el Senado

AUDIO

Escucha las declaraciones

MURAL.COM

'Usaremos nuestras tácticas'

Claudia Guerrero

MÉXICO.-El PRI está dispuesto a repetir un escenario de enfrentamiento verbal, como el que se registró en el Senado el pasado 2 de abril.

El coordinador de la bancada priista, Manlio Fabio Beltrones, re-

chazó que sus legisladores hayan "mordido el anzuelo" del PAN al protagonizar una confrontación en el pleno de la Cámara alta, como parte de la discusión para aprobar la Ley de Extinción de Dominio.

Explicó que, en la estrategia, el PRI mantendrá su disposición a la construcción de acuerdos; pero, en

la táctica, pondrá en marcha las acciones que sean necesarias para evitar nuevas maniobras panistas.

"El PRI tiene su táctica, que corresponde a su estrategia. Esta última es la de no salirse de la construcción de acuerdos, ser enormemente positivos y, con esto, dejar muy claro que, de nuestro lado, no nada más está la experiencia sino el deseo de que le vaya mejor a México.

"Y las tácticas son como la que utilizamos en el Senado, para forzar a la Mesa Directiva a que se viese obligada a poner a discusión la Ley de Extinción de Dominio", advirtió.

"¿Mordieron el anzuelo del PAN?", se le cuestionó.

"Lo que se buscó es detener esa estrategia, basada en una mentira que tenía Acción Nacional, y defender el ejercicio legislativo", dijo.

"No hay más que dos opciones, o actuamos con la misma irresponsabilidad que lo está haciendo el PAN, generando una guerra de lodo, en la que nadie quede limpio, con lo cual se maltrate a los candidatos y se cometan enormes injusticias, pensando sólo en el 5 de julio, o seguimos la ruta de la propuesta y la responsabilidad pensando más que todo en la gobernabilidad del 6 de julio.



EN ESTA ESQUINA. El presidente nacional del PAN criticó las acusaciones del líder de los senadores priistas.

Asistió a su cumpleaños en Los Pinos

El nuevo secretario, un amigo cercano del titular del Ejecutivo

México • Nayeli Roldán

El recién nombrado secretario de Educación, Alonso Lujambio, tiene amplia trayectoria en la administración pública y es un personaje cercano al jefe del Ejecutivo, Felipe Calderón, desde que éste era candidato a la Presidencia.

Durante su estancia en el IFE desde 1996 hasta 2003, se des-

empeñó como presidente de la Comisión de Fiscalización de los Recursos de los Partidos y Agrupaciones Políticas y de la Comisión de Asuntos Internacionales del Consejo General.

A la primera comisión correspondió el debate del desvío de fondos de Pemex hacia la campaña presidencial del PRI y de Amigos de Fox; a los que el IFE dio carpetazo en 2003.

Durante su gestión en el IFE, Lujambio tuvo cercanía con el actual subsecretario de Educación Básica, Fernando González y yerno de Elba Esther Gordillo, y con Rodolfo Tuirán, subsecretario de Educación Superior.

Su amistad con el Presidente se dejó en claro durante su gestión en el IFAI, donde se desempeñaba como comisionado presidente, cuando se debatió sobre hacer pú-

blicos los gastos del cumpleaños de Calderón en Los Pinos.

Su asistencia al festejo lo colocaba con "información privilegiada" y con "conflicto de intereses" durante el debate, por lo que solicitó su exclusión de la votación.

La trayectoria académica del nuevo titular de la SEP, además de ser sólo en instituciones privadas, está enfocada a cuestiones político electorales.

Lujambio es otro egresado del ITAM que se incorpora al gabinete. Además estudió un doctorado en Ciencia Política en la Universidad de Yale.

El nuevo titular de la Secretaría de Educación Pública tiene 46 años. Nació el 2 de septiembre de 1962. ■ P

Alianza educativa no se detendrá: Lujambio

Tras asumir la titularidad de la SEP, Alonso Lujambio señaló que su principal encomienda es continuar la agenda educativa para transformar a México México | Agencias

Al asumir la titularidad de la Secretaría de Educación Pública, Alonso Lujambio anunció que llega «a hacer política» para dar continuidad y profundidad a la Alianza por la Calidad de la Educación y reiteró su compromiso con la instrucción laica y gratuita.

La aplicación de la Alianza por la Calidad de la Educación no puede detenerse porque es una demanda nacional, ni se debe aplazar quien sabe para cuándo el tener algo que necesitamos tan urgentemente, expresó.

«Yo asumo esta responsabilidad como mandato del presidente para hacer política. Yo soy de los que creen que hacer política es cosa digna», aseguró, tras ser anunciado su nombramiento por el presidente Felipe Calderón en el salón Manuel Ávila Camacho de la residencia oficial de Los Pinos.

Al asumir la titularidad de la SEP, manifestó su lealtad «personal e institucional» con el Presidente, pero sobre todo reconoció la responsabilidad de una función pública que juega un papel fundamental en la definición de lo que quieren ser los mexicanos en el futuro.

Lujambio trazó al mencionar que, atendiendo las instrucciones del presidente Calderón, llega con entusiasmo a darle continuidad a la nueva política de medir y eva-



Foto: Notimex

ALONSO Lujambio.

luar sistemáticamente el aprovechamiento escolar con parámetros internacionales, para detectar en dónde se debe actuar con más definición y ahínco.

Por la noche, durante la entrega recepción de la oficina, Josefina Vázquez Mota dijo que no se detendrá la Alianza por la Calidad de la Educación, porque aseguró que es una agenda en la que «no vamos a claudicar».

La ex funcionaria afirmó que el presidente de México tiene este tema como prioritario, porque ahí está la apuesta de la libertad, de la movilidad social y el anhelo de las familias mexicanas por tener una mejor educación en el país.

Alonso Lujambio, nuevo titular de la Secretaría de Educación Pública, dejó en claro que llega a esta dependencia para cumplir con las instrucciones del presidente Felipe Calderón, y la principal es dar continuidad a la agenda educativa para transformar a México, cuyo eje es el mejoramiento de la calidad y, particularmente, la Alianza por la Calidad Educativa.

Vázquez Mota le pidió a su sucesor al frente de la SEP seguir adelante con la agenda educativa y no rendirse ante ninguno de los retos y los desafíos que esta implica.

«Esta es una agenda que requiere de audacia y que requiere de valores».

Acompañada de su equipo de trabajo y académicos, Vázquez Mota dijo que «allá afuera tenemos millones de voces de padres de familia, de alumnos, de maestros, de gente buena, que quiere ver en la agenda educativa del país, su apuesta más segura, su apuesta más valiente, su apuesta más certera».

Alonso Lujambio, nuevo secretario de Educación

El presidente Calderón pidió dar continuidad a la agenda educativa para consolidar el mejoramiento en la calidad de la materia México | El Universal

El presidente Felipe Calderón oficializó la designación de Alonso Lujambio como nuevo titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), en sustitución de Josefina Vázquez Mota, quien le pidió el mejoramiento integral del sistema educativo y lograr la construcción de acuerdo con una visión de estado. El anuncio se llevó a cabo en la residencia oficial de Los Pinos, donde el presidente Calderón instruyó a Lujambio a dar continuidad a la agenda educativa para consolidar el mejoramiento en la calidad de la materia. «El programa de escuela segura, es uno de los principales objetivos que debe sacar adelante el nuevo secretario de educación, enfatizó el Ejecutivo para dejar a las escuelas lejos de la violencia y las drogas a los jóvenes».

Continuidad. Al asumir la titularidad de la Secretaría de Educación Pública, Alonso Lujambio anunció que llega «a hacer política» para dar continuidad y profundidad a la Alianza por la Calidad de la Educación y reiteró su compromiso con la instrucción laica y gratuita. La aplicación de la Alianza por la Ca-

lidad de la Educación no puede detenerse porque es una demanda nacional, ni se debe aplazar quien sabe para cuándo el tener algo que necesitamos tan urgentemente, expresó. «Yo asumo esta responsabilidad como mandato del presidente para hacer política. Yo soy de los que creen que hacer política es cosa digna», aseguró, tras ser anunciado su nombramiento por el presidente Felipe Calderón en el salón Manuel Ávila Camacho de la residencia oficial de Los Pinos.

Lealtad. Al asumir la titularidad de la SEP, manifestó su lealtad «personal e institucional» con el presidente, pero sobre todo reconoció la responsabilidad de una función pública que juega un papel fundamental en la definición de lo que quieren ser los mexicanos en el futuro.

Lujambio Irazábal mencionó que llega al cargo para estimular la calidad docente y que funcione el Sistema de Formación Continua y Superación Profesional de los maestros, con el fin de que su desempeño sea el eje para su promoción y contratación.

Desayunos escolares. Anunció que se fortalecerá el Programa de Desa-

yunos Escolares con el Programa Oportunidades, para que los más necesitados lleguen al espacio educativo con posibilidades de integrarse a la acción educativa.

Lujambio Irazábal mencionó que, atendiendo las instrucciones del presidente Calderón, llega con entusiasmo a darle continuidad a la nueva política de medir y evaluar sistemáticamente el aprovechamiento escolar con parámetros internacionales, para detectar en dónde se debe actuar con más definición y ahínco.

«Vengo a potenciar la política de escuelas de tiempo completo, convencido de que la hospitalidad de la casa de los estudiantes puede cambiar sus vidas y la vida de sus familias», expresó.

Pobreza y marginación. En su mensaje, el titular de la SEP sostuvo que el más grave problema social del país es la pobreza y la marginación, pero que no se podrá luchar contra esa desigualdad si no se crea un sistema educativo más exigente, más eficiente, más digno para todos.

Reiteró su compromiso con una educación laica y gratuita, que se conduzca siempre bajo los preceptos que establece la Constitución y las le-

yes, y dijo que el sistema educativo tiene que ser «la casa más amable» de los mexicanos.

Tras comprometerse a promover una política de transparencia en la Secretaría de Educación, Alonso Lujambio envió un mensaje al magisterio del país, al señalar que la docencia es una expresión, quizá de las más altas, de la generosidad humana.

«Yo estoy cierto de que todas las maestras mexicanas, todos los maestros, seguirán siendo generosos con sus estudiantes, con sus familias y con México», agregó.

Foto: Notimex



EL PRESIDENTE Felipe Calderón Hinojosa instruyó al nuevo titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), Alonso Lujambio Irazábal, a dar seguimiento a los compromisos establecidos en la Alianza por la Calidad de la Educación, en el salón Manuel Ávila Camacho de la residencia oficial de Los Pinos.



Perfil Alonso Lujambio

El nuevo titular de la SEP fue comisionado del IFAI, consejero del IFE y de Banamex; estudió en el ITAM y en Yale. Fue catedrático de la UNAM. Alonso Lujambio Irazábal, el nuevo titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), nació el 2 de septiembre de 1962 y es doctor en Ciencias Políticas por la Universidad de Yale. En julio de 2006 Alonso Lujambio es nombrado comisionado del IFAI, tras renuncia de María Marván. Lujambio Irazábal fue consejero del Instituto Federal Electoral (IFE), de 1996 a 2003. De 1986 a 1990 fue analista político de la División de Estudios Económicos y Sociales del Banco Nacional de México (Banamex). De 1983 a 1986 cursó la licenciatura en Ciencias Sociales por el Instituto Tecnológico Autónomo de México (ITAM), misma institución donde cursó cuatro semestres de Contaduría Pública de 1981 a 1983. Quien sustituye a Josefina Vázquez Mota en la SEP también fue maestro en el ITAM y en la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM).

Piden a Lujambio quehacer político

► Urgen a titular de la SEP acuerdos con magisterio; destaca Vázquez Mota lealtad de colaboradores

Mayolo López y Sonia del Valle

MÉXICO.- El Presidente Felipe Calderón encargó ayer al nuevo Secretario de Educación Pública, Alonso Lujambio, hacer política para elevar la calidad de la enseñanza.

"Estar al frente de la política educativa del Estado exige capacidad de concertación y entendimiento y, desde luego, quehacer político. El nuevo Secretario sabe que en la política está el espacio de construcción de acuerdos en beneficio de la educación", planteó al tomar la protesta al nuevo funcionario en Los Pinos.

Calderón instruyó a Lujambio a "dar continuidad" a la Alianza por la Calidad Educativa, la meta más importante para el Gobierno federal, así como fortalecer la capacitación, formación y condiciones de trabajo del magisterio.

AUDIO
 Oye el discurso de Lujambio
MURAL.COM

"La sociedad espera respuestas y no palabras. Necesitamos resultados tangibles y verificables, y por eso pido al maestro Lujambio consolidar los avances en materia de evaluación, como la Prueba Enlace, que nos permiten identificar en qué puntos somos fuertes y en cuáles debemos esforzarnos muchos más", expuso el Ejecutivo.

Lujambio, hasta ayer presidente del Instituto Federal de Acceso a la Información Pública (IFAI), dijo que es "de los que creen que hacer política es cosa digna".

Conózcalo

Nombre: Alonso Lujambio

Edad: 46 años

Experiencia: Es licenciado en Ciencias Políticas por el ITAM. Tiene un doctorado por la Universidad de Yale. De 1997 a 2003 fue consejero del Instituto Federal Electoral. También fue consultor de la ONU para el diseño de legislación electoral en Iraq. Se ha desempeñado como profesor e investigador del ITAM y de la UNAM. Ha sido como articulista en diversos medios de comunicación y ha publicado ensayos y libros sobre la transición democrática y temas electorales. Desde el 10 de julio de 2006 hasta el 6 de abril de 2009 fue presidente del Instituto Federal de Acceso a la Información Pública (IFAI).

"Se queda esta Secretaría no solamente con un gran liderazgo sino con un gran equipo que está a la orden de México, a la orden de las instituciones y a la orden del proyecto del Presidente Calderón", dijo.

Lujambio reiteró que cumplirá las instrucciones de dar continuidad a la agenda educativa.

Al evento, que comenzó una hora después de lo programado debido a los trámites de la entrega recepción, asistieron los subsecretarios de Educación Básica, Fernando González; de Media Superior, Miguel Székely; Superior, Rodolfo Tuirán; el administrador de los Servicios Educativos del DF, Luis Ignacio Sánchez; el titular de la Unidad de Planeación, Jorge Santibáñez; y el ex Oficial Mayor, Julio Castellanos, además de los directores generales de la dependencia.

"Vengo a hacer política para atender cabalmente su instrucción de dar continuidad, profundidad y habilidad a todo lo valioso y necesario que busca la Alianza por la Calidad de Educación, a que se estimule a la calidad docente, a que funcione el Sistema de Formación Continua y Superación Profesional de nuestros maestros.

"A que el desempeño de los profesores sea el eje para su promoción o para su contratación; a que sigan implementándose los concursos de nuevas plazas; a que nuestras niñas y niños acudan a ambientes escolares dignos, rehabilitándoles su infraestructura, su mobiliario", prometió.

UN EQUIPO LEAL

Por la tarde, durante la entrega del despacho, Vázquez Mota dijo que sus colaboradores son un equipo profesional y leal.

Vázquez Mota: evite intereses partidistas

México • Nayeli Roldán

Al entregar la Secretaría de Educación Pública, Josefina Vázquez Mota, llamó al titular, Alonso Lujambio, a evitar que la agenda de la dependencia tenga intereses "partidistas" y le pidió "audacia" y no "rendirse" ante ningún desafío.

La ex secretaria, visiblemente menos nerviosa que durante su renuncia en Los Pinos, solicitó dar continuidad al proyecto educativo que ella emprendió en diciembre de 2006, y aseguró que en su administración se lograron "acuerdos" con el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, encabezado por Elba Esther Gordillo.

"Ha sido una gestión de grandes satisfacciones. Esta secretaria convoca al acuerdo. Da cuenta de ello el acuerdo con el SNTE (...); una agenda de acuerdos con el Congreso (...); en esta agenda, señor secretario, no ha habido siglas partidistas, no debe haberlas jamás", dijo Vázquez Mota en su discurso.

En privado, por casi una hora, la ex secretaria y el nuevo titular, realizaron la entrega-recepción

del despacho y luego emitieron un mensaje a los medios. Ella de despedida y agradecimiento, que en momentos acompañaba de una esforzada sonrisa y él para enumerar los programas educativos que continuará.

Vázquez Mota, quien ayer fue ratificada por el dirigente nacional del PAN, Germán Martínez, como líder de la campaña del blanquiazul, aseguró que el presidente Felipe Calderón "ha tomado la mejor decisión para continuar el destino de la SEP".

Aseguró al nuevo titular que la educación "es una agenda que requiere valor, audacia, pasión. Esta es una agenda, señor secretario, en la que no vamos a claudicar".

En su oportunidad, Lujambio agradeció el nombramiento y reiteró que dará continuidad, "particularmenté" a la Alianza por la Calidad de la Educación, además de otros programas de la SEP. Se comprometió a "avanzar en la educación" con "honestidad y transparencia".

Hasta el último momento, Vázquez Mota reconoció la labor de sus colaboradores, sobre todo



La ex secretaria le deseó suerte

de los más cercanos. Se refirió a los avances en educación media superior y superior, donde Miguel Székely y Rodolfo Tuirán están al frente, pero ni siquiera nombró la labor de la Subsecretaría de Educación Básica que dirige Fernando González, yerno de Gordillo. ■ P

Futuros funcionarios de casilla responden bien a la capacitación

OC | Gabriela Godínez

El grupo de personas que salieron sorteadas por el Instituto Federal Electoral para ser funcionarios de casilla en las elecciones del cinco de julio han respondido relativamente bien de acuerdo a la información que proporcionó en entrevista a Ocho Columnas Luis Antonio Sánchez Cazola, vocal de capacitación y educación cívica de la junta local del IFE en el estado de Jalisco.

De los 19 distritos que componen la entidad local, fueron 508 mil 170 ciudadanos quienes fueron sorteados y de éstos los capacitadores electorales han visitado 180 mil 551, representando el 47% del total de insaculados con corte al día de ayer, de los cuales se capacitaron a 85 mil 470.

Falta de tiempo. Agregó que en este momento en el cual se presentarán elecciones intermedias, es muy difícil la aceptación sobre todo en lo que se refiere a la Zona Metropolitana por la dinámica que conlleva y que la gente tiene menos tiempo; por lo que exhorta a la sociedad a que participe como funcionario de mesa directiva de casilla. Con su participación contribuirán en que se dé un proceso con mayor armonía, donde su función consistirá en la instalación y clausura de casilla por parte del presidente, además de que recibirán los votos de sus vecinos, co-

nocidos, amigos, familiares, lo que dará más tranquilidad a los votantes.

Género. El vocal de capacitación, señaló que quienes más participan son las mujeres, ya que se les puede localizar con mayor facilidad, y que con ello están ejerciendo uno de sus derechos el cual no hace mucho tiempo se consiguió, ya que anteriormente una mujer no era considerada como ciudadana hasta los años 50, además de que datos estadísticos demuestran que son las que más votan aunque ocupan menos espacios públicos.

Los funcionarios electos fueron sorteados de acuerdo a su fecha de nacimiento en el mes de julio, que corresponde al 10% de las secciones; los cuales tendrán que participar en un curso de capacitación que se estará desarrollando hasta el 30 de abril, para posteriormente en mayo hacer un segundo sorteo.

La juventud hace la diferencia. Por último, Sánchez Cazola mencionó que los jóvenes son los que normalmente hacen la diferencia, ya que entre los 20 a 35 años son los que casi no participan, por lo que insistió en que la credencial se debe de utilizar no sólo para ir al antro, sino para ejercer el derecho al voto que es algo que a todos nos afecta y somos responsable de una buena o mala elección.

Identifican a quien contrató a sicarios de fiscal

Guadalajara • Jaime Ramírez Yáñez

Ramiro Pozos González, el *Molca*, de 38 años de edad, quien cuenta con antecedentes penales, es el autor intelectual de la ejecución del jefe de la División de Homicidios Intencionales de la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE), Carlos Alberto Rayas Rodríguez, informó la dependencia, que confirmó que la muerte del funcionario fue por encargo del grupo delictivo Los Valencia.

El *Molca* había sido señalado por los autores materiales del crimen: Luis Augusto Manrique Hernández y Moisés Javier Ríos, quienes fueron detenidos tras la ejecución. El primero declaró que recibiría diez mil pesos por el trabajo que le encargó una persona identificada por este apodo, a la que luego se identificó como Ramiro Pozos, quien no ha sido detenido.

La PGJE informó además que levantó el arraigo a siete personas relacionadas en el homicidio tanto de Rayas Rodríguez como de Tadeo Miguel Ángel Bátiz López, ejecutado el pasado 3 de marzo en el bar El Refugio, en Zapopan, así como el asesinato de tres jóvenes encobijados, encontrados el 24 de febrero de este año en Jocotepec.

Los desarraigados, a quienes se consignó al Juzgado Décimo Segundo de lo Penal para ser procesados por los delitos de homicidio, secuestro y delincuencia organizada, son José Antonio García Soto o Luis Antonio García Soto, el *Lento*, de 30 años y Ana Rosa Baena Álvarez, ambos originarios de Colima; y los sinaloenses José Antonio Flores Sánchez, de 25 años, su tío Víctor Manuel Flores Sánchez, de 38, Ernesto Gallegos Reyes, de 26, José Ismael Burgueño Medina, de 28 y Jesús Araceli Valdez Medina, de 23 años de edad.

En sus declaraciones ante el Minis-



**R_P_E_J
MIRO POZOS**

Ramiro Pozos González, el *Molca*

terio Público, el *Lento*, así como José Antonio Flores y su tío Víctor Manuel, afirmaron que el asesinato de Bátiz López, operador cercano a Ignacio López, operador cercano a Ignacio Nacho Coronel Villarreal, en el bar El Refugio, lo llevaron a cabo por órdenes de Los Valencia. Dijeron que tenían instrucciones de asistir al bar la madrugada del 3 de marzo, y que ahí otra persona les señaló a su víctima para dispararle. Personas que se encontraban en el lugar repelieron la agresión y lesionaron a José Antonio y a Víctor Manuel, que acudieron a una clínica para atender las heridas, lo que permitió que luego fueran detenidos.

Respecto al homicidio de los tres jóvenes encontrados el 24 de febrero, señalaron que ellos sólo se dedicaron a vigilarlos en una finca de la calle Matamoros, en San Agustín, municipio de Tlajomulco; asimismo, revelaron que el móvil del crimen fue que no se alineaban con Los Valencia. De los tres cadáveres sólo fueron identificados dos como César Iván Gómez Herrera y Juan Carlos García García, quienes estaban reportados como desaparecidos desde el 17 de febrero de 2009. ■

Jalisco está en una tormenta: comandante de la V Región Militar

El comandante de la V Región Militar, Enrique Canovas Buenrostro, afirmó que no bajarán la guardia en la lucha contra el crimen organizado. En lo que respecta a Jalisco, aseveró que "estamos en un centro de tormenta porque alrededor de Jalisco están sucediendo cosas importantes y debemos de cuidar al Estado".

El comandante calificó como "positivos" los operativos conjuntos que realizan Ejército, elementos de la Procuraduría General de la República (PGR) y de la Secretaría de Seguridad Pública de Jalisco; sin embargo, señaló que las denuncias anónimas han sido primordiales para avanzar en la lucha contra la delincuencia organizada.

Explicó que durante el mes de marzo se logró dismantelar cuatro laboratorios que procesaban sustancias prohibidas en Jalisco, debido a denuncias ciudadanas.

"El mes pasado, gracias a la denuncia anónima tuvimos la oportunidad de descubrir tres laboratorios muy grandes, hace unos días localizamos otro más y ello gracias a la denuncia anónima y es parte del trabajo que realizamos y el pronunciamiento de parte de la autoridad federal contra la autoridad federal".

Afirmó que la lucha "es difícil", pero reiteró que en Jalisco la situación "no es tan grave como en otros estados", se refirió a Michoacán, Sinaloa y Chihuahua, donde la delincuencia organizada ha ganado terreno.

■ Denuncia ciudadana

Para hacer denuncias ciudadanas a la V Región Militar, puede comunicarse al teléfono 36581705; también a la XV Región Militar a los teléfonos 38323115 y 38321037, también al correo electrónico: denunciavrm@yahoo.com.

CÚPULA



S. CABAÑAS

DESDE EL CORAZÓN del padillismo salió humo negro...

EL EX PANISTA **Fernando Garza** no será el candidato del PRD a la Alcaldía de Guadalajara, aun a pesar de que le estaría garantizando a los amarillos un 20 por ciento de los votos, según las encuestas aplicadas el último fin de semana.

CON ESOS NÚMEROS, el dirigente nacional del partido del Sol Azteca, **Jesús Ortega**, voló a Guadalajara para hablar con el jefe del perredismo jalisciense, **Raúl Padilla**, y con Garza.

LOS PERREDISTAS de la capital tenían el ojo cuadrado. El 20 por ciento que les podría dar el ex panista es casi el triple de lo que en sus más optimistas proyecciones esperan los perredistas con **Carlos Orozco** como candidato.

PERO PARA los universitarios era ir demasiado lejos.

RAÚL PADILLA, quien tiene a su hermano y a la líder de los académicos de la UdeG como candidatos en el PRI, vio mal eso de postular por el PRD a gente que no es de izquierda.

DESPUÉS DE 'BATEAR' a Ortega, quien quedó muy 'contrariado' -según los propios padillistas-, el PRD Jalisco hará un alarde de independencia y registrará mañana a Carlos Orozco como su candidato.

NO IMPORTA que Orozco ande en Montreal visitando a su hija, él ya le entregó a su presidente, **José Antonio Magallanes**, todos sus papeles firmados, para evitar cualquier bronca.

¡CUENTAN QUE hasta un ifufi! se alcanzó a escuchar desde el cuartel del candidato panista **Jorge Salinas!**

QUEDÓ CLARO que con su lista de candidatos a diputados plurinominales para el Congreso local, el PRI pagó favores.

EN LA LISTA predominan las posiciones de los sindicatos: el número uno **Gabriel Ponce**, pertenece a la CNC; la dos, **Elisa Ayón**, a la CNOP. Siete de los 19 aspirantes son representantes sindicales.

INCLUSO, hasta **José Ortiz**, 'El Gordo', actual regidor en Guadalajara por la CROM, aseguró el lugar 7.

TAMBIÉN SE PAGARON favores internos, pues tricolores con cargos en el Comité Directivo Estatal también se 'colaron' como candidatos: **José Manuel Carrillo**, **María Esther Avelar**, **Elena Guerrero** y **Rosa María Damián**.

TODO quedó en familia.

A LOS PREOCUPADOS por la salud del Gobernador **Emilio González Márquez**, se les informa que fue intervenido quirúrgicamente este lunes y todo salió de acuerdo a lo planeado.

SE SUPO QUE el nódulo de la garganta que se le retiró al Mandatario era de buen volúmen, y ya fue enviado al laboratorio para confirmar que se trata de un tumor benigno.

CON LA OPERACIÓN que le practicaron, al parecer el Gobernador terminará con los problemas de ronquera que tanta lata le dieron en los últimos meses, aunque, por lo pronto, tendrá que guardar silencio y reposo.

LA VERSIÓN de que **Alejandro Elizondo** sería uno de los más firmes aspirantes a presidir el Instituto de Transparencia comenzó a desinflarse.

CUENTAN QUE funcionarios estatales andaban muy interesados en promover al empresario para que se hiciera cargo del ITEI, pero a él la idea no termina de convencerlo.

INCLUSO SE HABLA de que Elizondo ya platicó con el Secretario general de Gobierno, **Fernando Guzmán**, para decirle que 'no gracias'.

la tremenda tapatio tours

Hay góber para rato A disfrutar del asueto sin pendientes, el equipo de comunicación social de gobierno del estado informó que la operación de garganta a la que este lunes fue sometido el gobernador Emilio González fue un éxito. Parece ser que menos de dos horas resolvieron el problemita que traía en sus cuerdas, ahora vendrá la recuperación que por dos semanas privará al mandatario de tener actos públicos. Pero que no cunda el pánico, aún calladito seguirá atendiendo los temas estratégicos para los jaliscienses encerradito en su despacho de Casa Jalisco.

¿le cortaron la lengua? Lo que no confirmaron las fuentes de gobierno del estado es si la cirugía incluyó una zurcidita de lengua para prevenir episodios como el de 22 de abril de 2008 en el que el mandatario dio rienda suelta a su lengua con la mega mentada. Los mal pensados aseguran que el propósito de la operación era la titánica tarea de de conectar la lengua con el cerebro, ya el tiempo dirá que tan exitosa resultó la intervención.

No hubo humo La cúpula perredista sigue deshojando la margarita y afinan los argumentos para justificar ante sus tribus la imposición de un ex panista como su abanderado en Guadalajara. Los mandamás del sol azteca siguen buscando la cuadratura al círculo y analizan los resultados de una encuesta levantada el fin de semana para conocer quién le daría más votos Carlos Orozco o Fernando Garza. Y aunque el Inge aseguró no conocer el contenido del minucioso estudio sus correligionarios rumoran que esta Semana Santa puede concluir con un domingo de resurrección para los anhelos políticos Garza Martínez.

Viajes Sensacionales!!!

Es Semana Santa y muchos *pobretones* como los de esta esquina, que no tenemos sueldo ni privilegios de burócratas, hemos organizado un plan para visitar lugares muy atractivos que se encuentran aquí mismo



El centro tapatio. Ahora ya no es una atracción el paseo en calandria, lo de moda es ir a practicar deportes extremos como carrera a campo traviesa. Si vive en Zapopan también hay donde



No podemos dejar fuera al Macrobús. La novedad que está en boca de todos. Proponemos ir como si estuvieran en la playa, por los calores. Llévese a los niños y su lonche para recorrer todas sus estaciones



Es la oportunidad para darse una vuelta por el Parque Morelos para despedirse de las damas del lugar porque ya que el alcalde tapatio cumpla su sueño panamericano no habrá ni nieves



Nada más desestresante que ir a practicar kayak por las aguas cristalinas de nuestros ríos. Hay varias opciones, pero la recomendación es el Río Santiago. Echarse un buche de agua es a criterio de cada quien



RUMORES EN CORTO

► LITIGANTE Y CANDIDATO

Tal vez no le suene el nombre de Jirías González Esqueda, pero fue uno de los tres abogados que llevaron en un inicio la defensa a favor del desafortado alcalde de Tonalá, Jorge Vizcarra, quien hoy se encuentra preso por el homicidio del director de Mejoramiento Urbano, Carlos Romo. Pues resulta que este litigante aparece nuevamente en los reflectores como el candidato oficial del PAN para la alcaldía de Cuquío por el grupo de los rosalistas y por ser un férreo opositor del actual alcalde priista, Carlos Gutiérrez Rodríguez. El abogado contendrá en contra del tricolor, Victoriano Sandoval Rostro.

► AHÍ VIENE DE NUEVO

El vocero del Comité pro Defensa del Petróleo en el Estado, Enrique Ibarra Pedroza andaba ayer en el D.F. con su líder nacional, Andrés Manuel López Obrador y quedaron que el próximo domingo 19 de este mes el "Peje" estaría de nueva cuenta visitando la capital de Jalisco. Desde aquellos lares, el también aspirante a una diputación plurinominal por Convergencia-PT informó que el mitin se llevará a cabo en la Plaza Universidad, mejor conocida como de las Sombrillas a las 10 de la mañana, por si

usted va a la Vía RecreActiva y de pronto "ejcucha alguna voj conojida" a través de las bocinas.

► YO NO VOY... TODAVÍA

Dice el dicho que "explicación no pedida, acusación manifiesta", y así pareció el boletín de prensa que emitió el Comité Estatal del PRI el domingo, para dar a conocer el listado de los 19 nombres que integran la lista de diputados plurinominales, o de representación proporcional. Al final del documento se hace la aclaración de que la dirigencia a cargo de Javier Guizar Macías cumplió con el compromiso que hizo el pasado 12 de enero de 2008, de no participar como candidato a cargos de elección popular, pero algunos malpensados de sus amigos dicen que lo que busca no es una diputación, sino la candidatura a la gubernatura en tres años más.

► QUE SÍ, QUE NO, QUE...

El día de ayer versiones pasaron de un lado a otro con el asunto de Fernando Garza y su inclusión a las filas del PRD. Por la mañana se dio una reunión cúpula de la dirigencia estatal, donde desde más "arriba" habían decidido que ese asunto "ya no pasó". Pero después, desde el cuartel de Garza había mucha confianza de que en cuestión de horas se daría a conocer de forma oficial su candidatura por la alcaldía de Guadalajara. Claro, con la bandera del sol azteca.

Correo: encorto@informador.com.mx

laresortera

paco navarrete

EL GRAN DILEMA EN EL ELECTORAL...



Y nos sumamos al Vía Crucis ..ide los vacacionistas pobres!





PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

La política envilecida



Los ciudadanos dispondrán de por lo menos tres meses para analizar con toda calma a los candidatos que los tres principales partidos políticos presentarán para la contienda electoral del próximo domingo 5 de julio, cuando se votará en Jalisco por diputados locales y federales, y

por Presidentes Municipales.

Los perfiles de los candidatos que sean registrados para contender por las 125 Presidencias Municipales y por los 20 distritos electorales de la entidad serán fiel reflejo del respeto que los diversos partidos políticos tienen por los ciudadanos y determinarán la calidad y seriedad de los Gobiernos que decidirán sobre los asuntos públicos en los próximos tres años.

Veamos un ejemplo: además de observar en detalle los perfiles de los candidatos a Presidentes Municipales que tienen realmente posibilidades de triunfo en Guadalajara, como son el panista **Jorge Alberto Salinas Osornio** y el priista **Jorge Aristóteles Sandoval Díaz**, también es particularmente importante tener por lo menos una idea general de la preparación, experiencia, capacidad, honradez y buena fama pública de cada uno de los restantes 11 candidatos a regidores y del aspirante a síndico que integren sus respectivas planillas.

Es fundamental hacer un ejercicio de esta naturaleza porque en ambos partidos políticos se experimentan graves distorsiones que pueden servir como referencia y mal ejemplo para los restantes Municipios de la entidad.

En el PAN regularmente son incorporados a las planillas de candidatos a regidores quienes manipulan una mayor cantidad de militantes activos para que voten en favor de algún precandidato en los procesos internos del partido.

Los ganadores de las candidaturas panistas suelen incorporar a su potencial equipo de Gobierno a muchos personajes envilecidos, corruptos y parasitarios, que han encontrado en el pastoreo, en el acarreo y en la manipulación política, una forma fácil de sobrevivir usufructuando en su provecho personal cargos públicos, que les permiten compartir las mieles del poder y de la nómina con quienes a su vez les apoyan para que sean falsos lí-

deres o muy discutibles cuadros directivos.

En el caso del PRI el proceso es menos elaborado. El presidente estatal del partido, **Francisco Javier Guízar Macías** ha simplificado el procedimiento. En la integración de las planillas para contender por los Municipios y entre los aspirantes a diputados se está privilegiando la incorporación de los dirigentes de los sectores históricos, como lo son el campesino, obrero, popular y el magisterio, aunque muchos de estos oscuros personajes sean el ejemplo mejor acabado y tangible de las prácticas antidemocráticas y corruptas más despreciables.

En el caso del PRD Jalisco el procedimiento está determinado por una fórmula de economía procesal y desvergüenza muy elemental: en este partido serán candidatos a Alcaldes y diputados únicamente quienes hayan probado una lealtad inquebrantable, sumisa, abyecta y a toda prueba, con el dueño de esa franquicia, el ex Rector General de la Universidad de Guadalajara (1989-1995) **Raúl Padilla López**. Entre los perredistas uno de los pocos casos que se salva de este sometimiento vergonzoso es el del aspirante a la Presidencia Municipal de Tlajomulco de Zúñiga, **Enrique Alfaro Ramírez**.

Los ciudadanos no deben ser complacientes con los partidos políticos que postulan a muchos oscuros personajes de muy dudosa honorabilidad y escasas luces intelectuales.

pedromellado@gmail.com



**EN TRES
PATADAS**

**Diego
Petersen
Farah**

Hombres de Estado

En la guerra que se ha desatado en las campañas electorales, ayer Manlio Fabio Beltrones dijo que extrañaba a "los hombres de Estado", así, con mayúscula. Y bueno, a lo mejor tiene razón, lo que no dijo, y nadie tiene claro, es a cuál de los jefes de Estado extraña Manlio. Suponemos que se refiere a los ex presidentes priistas, porque, estaremos todos de acuerdo que, salvo Marta Sahagún, nadie extraña a Fox en los Pinos (ni siquiera el propio Vicente, pues reprodujo su oficina de los Pinos en su casa y con eso se entretiene jugando a que manda).

Ahora bien, ¿a cuál de los ex presidentes priistas realmente se le extraña como hombre de Estado? Beltrones debe haber pensado en Salinas de Gortari, quien es el que los priistas de esa generación presumen como el prototipo de presidente de decisiones fuertes. El hecho de haber llegado a la Presidencia de la República sin haber ganado la elección ya lo hace un prohombre entre los tricolores, pero su visión, que sin duda tuvo, se quedó corta por un final de sexenio donde el Estado se le desbarató a cachos justamente por su falta de visión de Estado. López Portillo también presumía ser un hombre de Estado, más por la retórica que por su gestión.

de gestión. Siempre confundió lo grandote con lo grandioso y terminó como un perro ladrándole al dólar y llorando el maltrato de sus amos. Miguel de la Madrid era más gris que sus trajes; Echeverría se grillaba sólo y Díaz Ordaz decía proteger al Estado cuando en realidad estaba protegiendo a su partido (eso es de lo que no habla Manlio).

En su larga historia en el poder, en realidad el PRI generó muy pocos hombres de Estado y la mayoría de ellos nunca llegaron a la presidencia, pues el sistema no los soportaba. Reyes Heróles es el caso prototípico, pero hay otros. No todos los hombres de Estado eran necesariamente los más brillantes, ni los mejores políticos, mucho menos los mejores candidatos. De la era del PRI hay quizás tres presidentes que fueron realmente hombres de Estado y no jefes de partido: Lázaro Cárdenas, que materializó la Revolución; Adolfo Ruiz Cortines, que llegó en una elección muy disputada contra el general Miguel Enrique Guzmán y que supo darle al Estado orden y mesura; y Ernesto Zedillo quien llegó de rebote a la presidencia tras el asesinato de Luis Donaldo Colosio, reconoció que su elección no había sido legal, y tomó las decisiones en función del país y no de su partido. Claro, a la postre le costó al partidazo, Manlio incluido, una dolorosa, pero necesaria derrota. ■■

diego.petersen@milenio.com

● si él lo dice

Que lo que iban a medir es quién era más conocido, quién podía darle mayor rentabilidad, yo tengo la confianza de que sea yo

Fernando Garza Martínez Ex panista que ahora aspira a la candidatura por el PRD

Roberto Arias de la Mora



Tiempo de reflexión

La relativa tranquilidad que nos ofrece la Semana Mayor, se vuelve propicia para que intentemos reflexionar sobre aquellos asuntos importantes que siempre dejamos de lado ante la vorágine de la vida cotidiana. Así, este tiempo resulta idóneo para volver sobre algunos asuntos que han ocupado la convulsa agenda pública local y que, pese a su importancia, lamentablemente no han sido discutidos lo suficiente.

De entré esos múltiples asuntos públicos que se quedaron en el tintero por diversas razones, se encuentra el asunto de la aprobación por parte de la bancada del PAN para financiar las siguientes etapas del Macrobus a través del mecanismo previsto por la *Ley de Proyectos de Inversión y Prestación de Servicios*.

Si bien es cierto que esta figura jurídica no supone, como lo dejó ver Pablo Lemus Navarro, Presidente de Coparmex Jalisco, un "endeudamiento directo" (**Público**, 26 de marzo de 2009), pues efectivamente su aprobación no supone una autorización para que el Ejecutivo vaya al banco y solicite un préstamo directo, tampoco habría que dejar de lado la advertencia de Mario Silva Rodríguez, miembro del Colectivo Ecologista de Jalisco, sobre uno de los principales argumentos sostenido por nuestras autoridades para optar por la modalidad del Bus Rapid Transit: su bajo costo (**Público**, 26 de marzo de 2009).

Como nos enteramos oportunamente por este medio, la decisión de financiar las siguientes tres rutas del Macrobus a través de la figura del proyecto de prestación de servicios, supondrá un incremento del 162 por ciento en el costo por kilómetro: al pasar de 62.5 millones de pesos a 164.3 millones de pesos (**Público**, 25 de marzo de 2009).

De confirmarse este escenario, realmente valdría la pena que ésta semana nuestras autoridades se tomaran el tiempo necesario para reflexionar sobre las supuestas bondades de la opción de movilidad por la que optaron para esta ciudad.

Con el ánimo de ayudarles un poco, me permito compartirles cierta información que recibí recientemente de Arturo Torres Verdín, que aludía a un estudio de caso que fue presentado en el marco del primer Seminario Internacional bajo el sugerente título de "experiencias, retos y desafíos para el desarrollo del metro de Bogotá".

Dicho estudio de caso se basa en un interesante contraste entre la Fase II del famoso sistema TransMilenio de Bogotá (Bus Rapid Transit o BRT) frente a la ampliación de la línea 2 del metro de Monterrey (Light Rail Transit o LRT). El ejercicio de comparación resulta más que ilustrativo: en 30 años el costo del BRT habrá superado el costo del LRT.

Si tomamos en cuenta además que mientras las unidades del BRT tienen una vida útil que alcanza los diez años como máximo, las unidades del LRT mantienen un nivel de operación en condiciones aceptables hasta por treinta años como mínimo. Frente a estas evidencias, valdría la pena que nuestras autoridades responsables de la movilidad urbana realmente se dieran el tiempo para meditar sus propias decisiones.

¿Se imagina amable lector lo mucho que ganaríamos como sociedad si nuestras autoridades aprovecharan este tiempo de reflexión para sopesar las bondades de sus decisiones públicas? ¡Un auténtico milagro! ■■



**EN
PRIVADO**

Joaquín
López-
Dóriga V.

Josefina: así, ni los zapatos

—¡Coño! Qué semana tan larga.
—¡Claro! Es la Semana Mayor. **Florestán**

Desde que el presidente Vicente Fox la encaminó de su gabinete al equipo del ya candidato presidencial Felipe Calderón, comenzaron los problemas de relación de Josefina Vázquez Mota, a quienes los integrantes de ese primer círculo consideraban una intrusa.

Su único apoyo era el de Felipe Calderón. Pero no podía reiterárselo a cada momento, y los suyos, sí, hostigarla constantemente.

No fueron pocas las veces que recurrió a él para proponerle su salida o un respaldo más firme, lo que siempre obtuvo, pero que se agotaba en el equipo a la primera discusión.

Vázquez Mota se mantuvo porque Calderón la sostuvo ante todos, y en la etapa de transición, fue mencionada (algunos malintencionados dicen que fue autopromoción) para la Secretaría de Gobernación, que era, en realidad, la única posición de todo el gabinete que desde antes de las elecciones estuvo reservada para Mouriño, el personaje clave en la decisión de Calderón de ir por la Presidencia de la República; fundamental en la precampaña y campaña, en la jornada electoral, en la recepción-entrega y

en el crítico arranque del gobierno Calderón. Y no sólo: lo veía para la sucesión de 2012 hasta que ocurrió su trágico fin.

Pero el hecho es que Vázquez Mota siempre fue incómoda para ese primer círculo felipista; una extraña, y así se lo hicieron sentir todas las veces que quisieron, lo que ella desestimaba, pero registraba.

Luego esparcirían, también, la versión de sus ambiciones presidenciales, que en nada le ayudó.

En estas circunstancias, y Calderón con la decisión de su salida tomada, el pasado viernes 27 fue citada en Los Pinos para ser informada directamente por el Presidente del fin de su gestión en la SEP, y de su nominación como candidata plurinominal del PAN, lo que la dejó devastada. ¡Nunca se imaginó oír esas palabras del presidente Calderón! Le daba, sí, una salida: ser diputada, pero la despedía, ¡a ella, que no se quería ir!

Pero así fue, y así ha sido siempre esto, como lo comprobó dramáticamente Vázquez Mota: no hay afectos ni amistades, o puede haberlos pero, en el ejercicio de gobierno, pesan más los intereses y las necesidades políticas.

—Me voy —se le alcanzó a escuchar.

Retales

1. RAMÓN ALBERTO. En un innecesario ánimo protagónico, considera su periodismo como el único, descalifica a los demás con el pueblerino método del insulto, al que sólo se recurre en la carencia de argumentos. ¿Para qué? ¿Para intentar figurar después de tantos años y tantos proyectos fallidos?; y

2. HIDALGO. No acepto que la delegación Miguel Hidalgo, sede de Los Pinos, sea un santuario panista, y menos después de las gestiones de sus jefes delegacionales. Lo que pasa es que alguien opera ahí para repetir la victoria azul.

Nos vemos mañana, pero en privado. ■ P

lopezdoriga@milenio.com



LA HISTORIA
EN BREVE

Ciro Gómez
Leyva

Beatriz no será presidenta y coordinadora

Se preguntó aquí el martes pasado si Beatriz Paredes renunciaría a la presidencia del PRI una vez que ocupe su curul el 1 de septiembre y, muy probablemente, se convierta en la coordinadora de la fracción tricolor, o si *dobletearía*. Su nombre acababa de aparecer en la lista de diputados plurinominales que entrarán sin ningún problema a San Lázaro.

Y se afirmó: "La prensa le hará la pregunta. Veremos entonces si Beatriz es capaz de responder con un incontrovertible no. Porque si echa mano de sus tradicionales soli-

loquios y sofisterías, el madracismo estará de regreso".

—¿Diputada, coordinadora de la fracción y presidenta del partido? — le pregunté ayer.

—Yo no tengo todavía una decisión tomada sobre la coordinación de la bancada. Es un asunto que vamos a ir evaluando en el Comité Nacional, en función del desarrollo de las campañas, de la propia composición de la bancada y de lo que consideremos necesidades estratégicas del partido. Yo fui electa presidenta del partido, en fórmula con el senador Jesús Murillo Karam, hasta marzo de 2011. En la hipótesis de que yo fuese coordinadora, aunque los estatutos no

tienen ninguna prohibición, a mí me parece incompatible el ejercicio de la coordinación con la presidencia del partido. En la hipótesis de que no sea coordinadora, es perfectamente compatible que sea una legisladora más y me quede al frente del partido.

—Si eres coordinadora, dejas la presidencia del PRI. Si eres una diputada más, sigues como presidenta.

—Efectivamente —ratifica Beatriz.

Es una respuesta clara, incontrovertible, sin soliloquios ni sofisterías.

Roberto Madrazo nunca dio una así. ■ P

gomezleyva@milenio.com



crónica:

por Víctor Hugo Michel



**PAN Y PRI
 HACEN
 DEL IFE
 UN RING**

Los representantes de los dos partidos en el órgano electoral se enfrascaron en una intensa discusión por la campaña panista

Suena la campana. Y el ring es el Instituto Federal Electoral.

Ahí están, por fin, frente a frente, listos para el combate, cada uno en su esquina, una azul, la otra roja, dispuestos a fajarse y dejar en claro quién manda.

¿Sopa de letras? ¿Campaña negativa? Es el momento de resolverlo. De una buena vez por todas. En papel de púgiles, Roberto Kid Gil y Sebastián Manos de Piedra Lerdo de Tejada, representantes del PAN y el PRI ante el IFE, se trenzan a golpes verbales. Inéditamente, se dan con todo sobre la lona.

Ya estuvo. Ya se armó la buena. ¡Dense, dense!, podrían gritar todos, lo mismo los consejeros como los representantes electorales del PRD, del Verde, de Convergencia y del Partido del Trabajo, con boleto de primera fila para la batalla estelar del día. ¡Dense, dense! Se les cumplirá a petición. Vaya que sí.

El debate/batalla de puños gira en torno a las letras. La ortografía. El significado de una palabra por encima de la otra. ¿Es corrupción una injuria?

¿Es narcotráfico un insulto? ¿Es un asunto político o de libertad de expresión?

En resumidas cuentas: ¿es la famosísima sopa de letras del PAN campaña negativa, eco de 2006? Gil dice que no. Lerdo de Tejada que sí. Ahí está el detalle.

Los consejeros... se reservan su decisión para el final, al igual que los demás partidos. Hoy prefieren ver al azul y al rojo reventársela todita, darse en la madre, sudar bajo la luz y sangrar sobre la arena cual coliseo romano. "A ver si ya opinan, porque para palco sale bastante caro", reclama Lerdo de Tejada cuando nota el silencio. Primer round.

Arranca la ofensiva panista. Dos cajas que dicen: "Pruebas, sopa de letras", cargadas por los auxiliares de Gil y de las cuales el ex secretario particular de Germán Martínez extraerá una veintena de libros, recuentos históricos de lo negro del PRI, de lo más debatible de sus

disparos

Acerca de la sesión

"Las mordazas, señores del PRI, no les van a servir para lavarse la cara"

setenta años de gobierno.

La masa, dice, con la que el PAN dio forma a su crucigrama.

Gil saca la lista: la devaluación del 82, la matanza del 68, el jueves de Corpus del 71, Aguas Blancas en el 95. Y recorre el santoral más oscuro del priismo: José López Portillo, Arturo Durazo, Luis Echeverría, Gustavo Díaz Ordaz...

"Las mordazas, señores del PRI, no les van a servir para lavarse la cara. El pasado se ve a leguas en las caras de sus candidatos", remata.

Golpe a la quijada. Pero viene la respuesta del rojo. Una veintena de libros que hablan de lo más negro del PAN, lo más debatible de sus 9 años de gobierno.

Ahora es Lerdo de Tejada el que saca su propia lista: la posible corrupción de Vicente Fox, los excesos de su sexenio y el teórico miedo a gobernar del panismo.

"Hay algo que hace muy bien el PAN: ser oposición. Esa es la vocación del PAN, se les olvida que son gobierno", dice. Y el uppercut: "Señor Presidente de la República: ¡saque las manos del proceso electoral!".

El referi, Leonardo Valdés, sólo atina sonreír. Como en realidad sonríen todos. Porque dicho sea de paso, ¡qué sabroso espectáculo!

El consejero Marco Gómez resume mejor lo que viene: "Viví un 2006 y con 2006 tuve en lo que se refiere a guerra sucia". El voto final, la decisión de los jueces marcará victoria para el PRI: el PAN es castigado. Pero, señoras y señores, esto apenas empieza. Y ya vendrá el turno de los pesos pesados... ■ P

Alimentar al gordo

IVABELLE ARROYO

Para Mario Alberto, el lector más crítico de lo que fue esta columna.

Entiendo que la posibilidad de que el panista Fernando Garza se ponga en la camiseta del PRD es un rumor que se saborea con fruición en los pasillos de los edificios públicos. ¡El ex Alcalde tapatio se pasó a la izquierda! ¡La izquierda se entregó al azul! Está claro: el mundo se va a acabar.

¿No es así? A ver. ¿A usted no le importa si un panista se vuelve perredista o a la inversa? No. ¿No recuerda quién es Fernando Garza? No. ¿No sabía que en Jalisco hay PRD? No. ¿No sabe si Garza lo hace por dolor, por traición o por principio? No. No se inquiete, la suya es una actitud sana frente a la pobreza del debate que mastican los partidos y muchos medios de comunicación.

Las traiciones individuales, la congruencia de un regidor y la conveniencia de un partido político son asuntos que le dan sal a la intriga palaciega, que divierten a los espectadores, que entretienen en la sobremesa, pero son tópicos casi irrelevantes si se piensa en la tragedia que consume a la vida pública

y en el sistema que se está diseñando.

La tragedia, el gobierno y el sistema aludidos tienen la etiqueta del autoritarismo en todos los costados y la mayoría de los ciudadanos lo intuye, pero paradójicamente y casi sin darse cuenta, alimenta la voracidad del Leviatán.

Por ejemplo. Ayer publicó Grupo Reforma la tendencia al alza en el gasto corriente del gobierno federal y el blindaje que parece tener el empleo en el sector público ante los ventarrones de la crisis económica. Mientras las empresas cierran, el gobierno aumenta salarios, crea plazas, paga pensiones. Todos lo saben: el fenómeno se multiplica en los espejos de todos los ámbitos de gobierno, desde la Presidencia de la República hasta la Dirección de Cultura del Ayuntamiento de Guadalajara.

¿Por qué pasa esto y cómo se relaciona con el autoritarismo? Es obvio que hay un componente relacionado con la confusión de los políticos, quienes ven en las oficinas un botín y no una responsabilidad, pero hay una causa más poderosa y más grave: la sociedad lo pide. De verdad.

¿Que cómo lo pide? Demandando más y más protección gubernamental para todas las esferas de la vida. Es una paradoja, pues los mexicanos no tienen en buena estima a las instituciones públicas, pero tanto radicales de izquierda como dogmáticos de derecha claman por más y más injerencia estatal en la vida de los individuos.

El reciente debate sobre la ley a favor de la vida es un clarísimo ejemplo de esta demanda. Quienes la impulsaron creen que hay un asesino encubierto en cada orador que osa pedir la despenalización del aborto, cuando el verdadero debate está en darle o en quitarle armas a las instituciones para que puedan husmear en la vida privada.

Lo mismo sucede con la demanda por protección a la mujer, con las peticiones de impulso a la cultura, con las ridículas presiones para contar las iniciativas que presentan los diputados. Que el Estado pague, oriente, diseñe, señale el rumbo, produzca bienes, tutele conciencias, subsidie a los partidos, vigile las cuentas bancarias, dibuje el caminito que tienen que seguir

los manifestantes (Juan Pablo de la Torre *dixit*), legisle, legisle, legisle.

¿Y qué es el Estado? Para fines prácticos, es un arreglo de convivencia en el que todos están incluidos. El brazo ejecutor de este arreglo es el Gobierno y las demandas se dirigen hacia éste. Por eso crece. Cómo no va a crecer, si debe crear un instituto de transparencia, institutos de mujeres, consejos para la cultura, comisiones para revisar el gasto de los partidos, instancias para vigilar que se cumpla la nueva ley de extinción de dominio, oficinas para contar los spots que saca cada candidato.

Cada día se le pide más. Pero que no se malinterprete esta opinión. El Gobierno es indispensable. Nada lo puede suplir en las tareas de garantizar la seguridad y la provisión de bienes públicos, pero no debe crecer más. Ya es intolerable, está exprimiendo a Jalisco, al país entero. Mete sus narices en todas las esferas y sus múltiples rostros sonríen cada que un torpe legislador o un ingenuo regidor o un gritón activista le pide que se haga cargo de una cosa más. Ellos alimentan al gordo.

JOSEFINA VÁZQUEZ MOTA

La salida de la Secretaria de Educación no es una buena noticia para Francisco Ramírez Acuña, ni para la coordinación ni para el 2012. Pero es una buena noticia para la contienda.

El derecho a la vida triunfa y se abre paso

Rocío MORGAN FRANCO*

(SEGUNDA PARTE Y ÚLTIMA)

No importa el estuero de las voces discordantes contra la vida. Al día de hoy, en Jalisco hay varias causales de aborto legal con las que podemos o no estar de acuerdo, sin embargo, están amparadas por la ley que serán excluyentes de responsabilidad legal la mujer, el médico y el personal médico que practiquen aborto, cuando éste sea provocado de manera involuntaria, en caso de violación o cuando esté en riesgo la vida de la madre, siempre y cuando exista el soporte legal y médico que ampare esta práctica.

No es verdad que esta nueva ley sólo criminalice a las mujeres, como alegan algunas asociaciones abortistas. Las mujeres que promueven el aborto o las que lo practican deben ser conscientes de que están eliminando una vida humana, y esto constituye un asesinato aquí y en China (con todo y que allá el aborto sea obligatorio para las mujeres, lo quieran o no, y si el bebé no nacido es niña, doblemente peor, a ver: ¿cómo

no van allá estas agrupaciones a defender los derechos de las mujeres nacidas y no nacidas?).

Toda persona mujer u hombre que prive de la vida, por el motivo que sea, a otro ser humano, está cometiendo asesinato; y según las causales legales, deberá ser enjuiciado y sancionado, aunque, claro, hay atenuantes, como que haya sido en defensa de la propia vida o haya sido imprudencial. Eso mismo aplica para el aborto. La mujer y el personal médico que sean sorprendidos en esta práctica serán sancionados con todo el peso de la ley, si es que no pueden acreditar ninguna de las causales excluyentes de responsabilidad que establece la propia ley. Eso es lo justo.

Ahora, algunas organizaciones abortistas y el propio PRD están analizando la posibilidad de interponer una controversia constitucional, pero no se ve manera de que prospere, ya que este recurso sólo se puede plantear por la Federación, los estados, municipios y el Distrito Federal, cuando hay una invasión de competencias, según lo establece la Constitución y sólo pueden impugnarse normas

generales y actos. En todo caso, los diputados y dirigentes del PRD y señoras de organizaciones proabortistas deberían asesorarse mejor, ya que tal vez lo que querían decir era que interpondrían una acción de inconstitucionalidad, que es la que se interpone cuando en la promulgación de una nueva ley se considera que se contraviene disposiciones constitucionales, y sólo puede ser emprendida por el procurador general de la república, los partidos políticos y el 33 por ciento cuando menos de los integrantes del órgano legislativo que haya expedido la norma, por lo que en este último caso a los señores diputados perredistas tampoco les salen las cuentas si quieren irse por esta vía, porque tampoco aplica, ya que las reformas modifican los artículos 4 y 15 de nuestro ordenamiento constitucional local, para proteger el derecho a la vida desde la concepción y para su aprobación se obtuvieron más de las dos terceras partes que se requieren para una reforma constitucional. Ahora que si el PRD se quiere "aventar este trompo a la uña", como se dice coloquialmente, ya sabrán si quieren granjearse el descontento y enojo ciu-

dadano... ahora sí, en pleno periodo electoral.

En fin, el embate sigue, pero estamos conscientes de que pueden ejercer su derecho al berrinche y al pataleo, por esta batalla perdida tan estrepitosamente, aunque sus intenciones no prosperen porque simple y sencillamente no les asiste la razón.

Y desde este espacio aprovecho para enviar mis congratulaciones por esta batalla ganada a favor de la vida. Mis felicitaciones a los señores y señoras legisladores de Jalisco que han respaldado esta iniciativa ciudadana y protegido derechos fundamentales de la persona humana cumpliendo a cabalidad sus compromisos. Mis felicitaciones a todas las asociaciones civiles que velan, protegen y defienden el derecho a la vida, y que han estado al pendiente de manera puntual del desarrollo de su iniciativa. Pero sobre todo, felicito a la sociedad jalisciense, por mantenerse fiel a la vida, abrazarla y abrirla paso.

* Diputada federal por el PAN
rmorganf@diputadospan.org.mx

www.blogsentrelagente.com.mx

>Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio
González
Cabral**

Periodista

Ahora cae camión «del cielo»

«Mal empieza la semana para quien ahorcan en lunes». Y este lunes, tempranito, quedó bloqueado el ingreso a Guadalajara por la antigua carretera «a Morelia», es decir, la entrada del sur de Jalisco y Colima, rivera del Lago de Chapala de Jalisco y Michoacán, aparte de todos los nuevos fraccionamientos de Tlajomulco.

Cinco horas estuvo cerrado el ingreso, porque un enorme camión que venía por el Periférico, simplemente voló para caer sobre los carriles de ingreso a Guadalajara.

Fue uno de los cientos de miles de cargueros que indebidamente tienen que pasar por la zona metropolitana de Guadalajara, rumbo al Distrito Federal. Indebidamente porque desde hace años el gobierno debió hacer el magno libramiento que uniría a las carreteras del Pacífico con la vía rápida y carreteras libres al centro, al Golfo y al Noroeste. Pero nada.

Ahora mismo el famoso Periférico es una vía de la muerte. Por todos lados y a gran velocidad los vecinos de la zona metropolitana de Guadalajara compiten, a toda hora, con los enormes autobuses y remolques que lo más rápido tratan de pasar por este cuello de botella con rumbo a la carretera deseada. Es una promiscuidad cercana al caos que muy bien pudieron evitar, con el consiguiente costo de tanto accidente, haciendo a tiempo la obra pública indispensable.

Pero aún es hora de que ese libramiento está en vicios, pues-

to que ya no aparece entre lo inmediato a iniciar por el Gobierno Federal.

El enorme camión cargado con televisores, voló del Periférico a la avenida y milagrosamente no cayó sobre vehículo alguno. Más milagrosamente el chofer quedó, al parecer, ileso y tan consciente como para declarar que como venía sin parar desde Tijuana, con su tráiler supercargazo, simplemente se durmió al tomar la curva del Periférico y fue a dar como tres metros abajo regando por donde quiera la mercancía.

Tremendo que por ese aún incompleto «Anillo Periférico», deban circular ese tipo de cargueros con conductores adormilados o empastillados, al lado de camiones llenos de trabajadores de las numerosas factorías del rumbo, familias, muchachos que van a las escuelas, en fin... de la población indefensa ante el tamaño y prepotencia de esas unidades del transporte de carga.

Que además, llevan sus abusos al extremo de bloquear el paso en Guadalajara, para presionar al gobierno federal.

Sobra decir que ese Periférico inconcluso no es carretera federal. Es una obra estatal indebidamente utilizada como tramo carretero, a falta del indispensable libramiento que ya debería estar funcionado desde hace años, si los gobernantes se dedicaran a hacer las obras prometidas en lugar de pasarla haciendo anuncios y «valiéndoles madre» todo.

>Itinerario Político<



Ricardo Alemán
 Analista político

Lujambio: la tercia de «muñequitos de pastel»

- * El PAN tiene su primer presidenciable
- * Otro calderonista de cepa a gabinete

Para los amantes de la frivolidad, la llegada de Alonso Lujambio al gabinete-presidencial —como secretario de Educación—, cierra la tercia de «muñequitos de pastel» rumbo a la sucesión presidencial de 2012.

Todos conocen a los dos primeros. Por el PRI aparece Enrique Peña Nieto, gobernador del Estado de México, en tanto que por el PRD se perfila Marcelo Ebrard, jefe de gobierno del DF. Acaja la diferencia entre los pretendientes —más que la frivolidad—, sea la capacidad política y de gobierno mostrada por los dos primeros, lo que contrasta con el nivel intelectual del tercero.

Y es que a querer o no —y más allá de que el 2012 pueda resultar una competencia entre «los guapos» del PRI, PRD y PAN—, lo cierto es que la llegada de Lujambio a la Secretaría de Educación lo convierte en el primero y más sólido prospecto del gobierno de Calderón para la contienda sucesoria del 2012 —luego del malogrado Juan Camilo Mouriño—, y que por estrategia debieron quitar del camino a Josefina Vázquez Mota.

De esa manera, el PAN llegará a julio próximo con por lo menos un potencial presidenciable que —si hace política, como prometió—, podrá meter en cintura a la lideresa del magisterio, la profesora Elba Esther Gordillo, que en los próximos meses se podría convertir en verdugo de Lujambio o, en su caso, trampolín para que el panista cuente con los arrestos para dar la pelea por la sucesión. Por lo pronto —y a reserva de que Lujambio enseñe de qué está hecho; si combatirá a Gor-

dillo o será aplastado por la poderosa cacique magisterial—, queda claro que el presidente Calderón llevó al despacho de Vasconcelos a otro de sus leales, a un panista de cepa y, sobre todo, a uno de los más profundos estudiosos de la obra de Carlos Castillo Peraza, junto con Germán Martínez y con el propio Calderón. Se podría decir, sin riesgo de tropiezo, que para la sucesión de 2012 Felipe Calderón le apuesta a «El porvenir posible», como titularon Alonso Lujambio y Germán Martínez la recopilación de ensayos y artículos de Carlos Castillo Peraza. Es decir, que Calderón traza la línea a seguir no sólo de su gobierno, sino del que viene. Y claro, se trata de un diseño de lo posible, que deberá enfrentar la rudeza de la realidad. ¿Pero quién es el nuevo secretario de Educación?

Lujambio nació en el DF en 1962 —igual que Calderón—, es hijo de Sergio Lujambio, quien trabó una estrecha relación con Luis Calderón Vega, padre de Felipe Calderón, y además de militar desde su juventud en el PAN, compitió por la presidencia de ese partido —en 1983, en donde también aspiraba Carlos Castillo Peraza—, y fue diputado federal azul, en 1976.

Acaso por eso no resulta extraño que en septiembre de 1996, el entonces nuevo presidente del PAN, Felipe Calderón, invitó a Alonso Lujambio a buscar un lugar como Consejero Electoral del IFE, como propuesta de Acción Nacional. Arturo Núñez y Emilio Chuayffet lo palomearon. Alonso Lujambio estudió hasta la preparatoria en el Colegio Tepeyac de Lindavista, hizo su licenciatura en el ITAM —en donde inició dos carreras—, y su doctorado en la universidad de Yale. Pocos saben que el nuevo secretario de Educación tiene origen vasco, gracias a su abuelo Ricardo, quien llegó a México en 1917. De oficio panadero, jacobino anticlerical, demócrata, Ricardo Lujambio se interesó por la vida política del país, y pronto se acercó a Manuel Gómez Morán, a cuyas tertullas acudía con su hijo Sergio —padre de Alonso—, quien dejó el oficio familiar de panadero para estudiar Contaduría. Sergio Lujambio se formó en el panismo tradicional, alcanzaría una diputación federal hacia 1976, y compitió por la presidencia del partido en uno de los momentos históricos más intensos que ha vivido ese partido. Para su hijo Alonso significó la oportunidad de saber sobre política y candidaturas, campañas y sesiones del Congreso, entonces ubicado en la calle de Donceles. Desde entonces Alonso Lujambio se convirtió en asiduo estudiante del PAN.

En las primeras semanas de 2007, el Fondo de Cultura Económica y la Fundación Rafael Preciado, del PAN, editaron el libro titulado «Porvenir Posible», cuyo estudio, introductorio y selección de materiales realizaron Alonso Lujambio y Germán Martínez, a la sazón secretario de Educación y presidente nacional del PAN. Se trata de una selección de ensayos y artículos periodísticos de Carlos Castillo Peraza, el ideólogo del PAN en las dos recientes décadas, y el guía de Felipe Calderón.

>Editorial<

¿Hasta cuándo aguantaremos?

Ya no es novedad, pero sigue ofendiendo la discriminación. Otra vez queda en veremos la anunciada construcción del libramiento carretero para desviar el tráfico pesado, sacándolo desde la Zona Militar hasta Cabo Corrientes. Igual queda en proyecto otra vez la «promesa histórica» de gobiernos del PRI o del PAN: la supercarretera Guadalajara-Puerto Vallarta. Ahora el pretexto del gobierno federal es hasta normal: nos afectó la crisis global. Pero también: no alcanzaron las ofertas de los grupos empresariales el compromiso de inversiones esperadas: por lo tanto se modifica la convocatoria y salen esas dos obras. En otros años y sexenios, cuando no había de las otras crisis, tampoco faltaban pretextos para mantener a Puerto Vallarta sin obra pública importante. La promesa de campaña relativa a construir la autopista a Guadalajara es, como decíamos, «histórica». Junto con el «macrolibramiento» para la Zona Metropolitana de Guadalajara, es de las promesas de políticos incumplidas en Jalisco. Pero acíaremos, la autopista a Guadalajara empezaron a prometerla aún antes que el magno libramiento.

Si esas obras han sido de saliva oficial, a diferencia del cobro de impuestos de todo tipo que genera Puerto Vallarta, que se cumplen porque se cumplen, ya no digamos la siempre postergada solución a la movilidad urbana, ahora sí que asfixiada por falta de estudio, plan y solución.

Como siempre, mientras el gobierno federal «inventa» destinos turísticos de playa y les mete el «diner» del pueblo mexicano, a Puerto Vallarta lo ignora en forma hasta majadera y le compete con sus destinos «políticos» en forma por demás desleal.

Tanto el gobierno federal como el de Jalisco esperan que los vallartenses hagamos todo lo necesario para mantener el destino turístico competitivo. Y por supuesto también esperan que sigamos aportando y aportando, manteniéndonos callados, desunidos y discriminados. Esa ha sido la historia. Porque desde

Díaz Ordaz y Medina Ascencio, Puerto Vallarta «no ha tenido presidente, ni gobernador». ¿A qué se debe esta injusta y majadera discriminación? A la falta de unidad de los vallartenses que impide nos hagamos sentir en México y en Guadalajara, presentando de manera contundente nuestros reclamos.

Desde el momento en que no nos podemos poner de acuerdo, ni en la hora, porque algunos traen el tiempo del Pacífico, los gobiernos federal y estatal felices nos ignoran, ningunean y marginan sin la mínima preocupación o respeto. Esa es la principal causa de la ofensiva discriminación que como en el caso que hoy comentamos, resulta ya altamente ofensiva.

No nos toman en cuenta, porque no nos hacemos escuchar y respetar.

Tenemos necesidades urgentes de que nos regresen en obras mayor parte de lo que generamos de recursos y divisas, pero eso no sucede y no va a suceder mientras no hagamos un esfuerzo de disciplina y logremos ponernos de acuerdo en qué exigir y en cómo presionar juntos hasta lograrlo.

Si es el libramiento, vamos por el libramiento. Si primero es resolver la movilidad en la ciudad, vamos por el pago del estudio profesional y la implementación inmediata de los cambios, las nuevas unidades y rutas de transporte público, las otras vialidades, es decir, la respuesta integrar a ese gran problema que de un momento a otro nos puede asfixiar.

Lo que consideremos prioritario vamos exigiéndolo fuerte, constante, en un sólido frente de vallartenses, por la propia sobrevivencia de este destino turístico, por el futuro de nuestros hijos y hasta por dignidad. No es decoroso que sigamos soportando tantas discriminaciones de nuestros gobiernos sin ponernos de pie y exigir lo que por derecho nos corresponde.

Ya estuvo bueno de promesas incumplidas y de políticos demagogos y populistas. Ya estuvo bueno de estar sosteniendo con nuestro dinero a los «destinos turísticos políticos» que nos compiten. Ya estuvo bueno.